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Szávidor lett a Kneszet uj elnöke
Riválisa, Slomo Hillél 56 szavazatot kapott — Hávon elnök: „A koalíció és az 

ellenzék kötelessége a vonalvezetés összehangolása biztonsági síkon”
Ünnepélyes keretek között tegnap megnyílt a 10-ik Kneszet, 

amelynek első ténykedéseként a 120 honatya csekély szavazat- 
többséggel — 61 szavazattal 56 ellenében — Menáchem Szávidor 
(Likud — liberális) képviselőt választotta meg elnöknek. Ötven­
hat honatya, a Máárách, a Sinuj, Telem és Rákách képviselői, az 
ellenzék jelöltjére, Slomo Biliéire szavazott, míg a Hátechijá há­
rom képviselője tartózkodott a szavazástól. Szávidor képviselő 
a múltban az államvasutak vezérigazgatója volt.

Az ülésszakot Jiechák Návon 
államelnök nyitotta meg, aki 
nagyhatású és magasröptű beszé­
dében kitért az északi határvidé­
ken uralkodó súlyos biztonsági 
helyzetre és többek között azt 
hangoztatta, hogy ilyen helyzet­
ben mindkét félnek,

a koalíciónak és az ellenzék­
nek egyaránt kötelessége, hogy 
egybehangolja álláspontját

az északi határon követendő vo­
nalvezetés ügyében, és afféle 
..nemzeti összefogást" dolgozzon 
ki, mert ilyen sorsdöntő időkben

nem engedhetjük meg azt a lu­
xust, hogy egymással mara­
kodjunk.

Beszéde további részében ki­
tért a törzsi problémákra is, és 
felszólítást intézett a nép minden 
rétegéhez, hogy harcoljanak a 
törzsek között mesterségesen fel­
épített válaszfalak lebontása ér­
dekében. Rámutatott, hogy a tör­
zsi ellentétek megnyilvánulásai 
hotelen és váratlanul törtek elő 
a választási kampány idején, és a 
mai napig súlyos „iszapot” hagy 
tak maguk mögött.

Megdrágul a jármű- 
biztosítás

A gépjárművek kötelező biz- 
tc-sításának díja a jövő hónaptól 
kezdve 80 százalékkal drágul. 
Ennek oka az, hogy a kötelező 
biztosítással foglalkozó Ávner 
nevű biztosító-tömb tavalyi mér­
lege nagyösszegű deficitet muta­
tott ki.

SZÁVIDOR

Végül kijelentette Návon állam 
elnök, hogy

a kormány elsőszámú és leg­

sürgősebb feladata a még zsen.
ge béke megszilárdítása lesz.

Ugyancsak figyelmet kell fordí­
tani a kölcsönös megértés, egyen­
lőség és türelem, valamint a jó­
szomszédi kapcsolatok kiépítésé­
re arab állampolgár-társainkkal.

Az elnök beszédének befejezése 
után az emelvényre hívták a Kne­
szet rangidős tagját, dr. Joszéf 
Burg belügyminisztert, aki rövid 
időre átvette az elnöklést és en­
nek keretében visszautasította a 
Máárách procedúráiig követelését, 
hogy titkos szavazással válassza­
nak házelnököt. Ezután megtör­
tént a szavazás és Menáchem 
Szávidor képviselőt választották 
meg házelnöknek, aki nyomban 
el is foglalta helyét a pulpituson 
és székfoglaló beszédében Ígéretet 
tett, hogy objektiven fogja kép­
viselni valamennyi frakció jogos 
érdekeit.

A Kneszet megnyitásának ide­
jén, a szemben fekvő dombon 
mintegy 1000 polgár tüntetett a 
Szinájból való kivonulás ellen.

Légihaderönk tovább támadta 
a terroristák támaszpontjait

Meghalt egy családanya Miszgáv Ám kibucban — Kommandó-akcióban elesett 
egy izráeli őrnagy, hét bajtársa megsebesült - Áráfát: „Kitört a háború Izráel

és a palesztinaiak között”
Az izráeli—libanoni határvidéken tegnap, kisebb-nagyobb szü­

netekkel, szakadatlanul folytatódott a harci tevékenység: állandó 
izráeli támadások a terrorista fészkek ellen Dél-Libanonban és Kát 
jusa-, valamint messzehordó ágyú-lövegek becsapódása a Felső- 
Gálilban és Naharia térségében. Az izráeli légitámadások nagy 
pusztításokat okoztak a terrorista támaszpontokban, főleg Cor 
Cidon, Nábátije és a Záháráni-patak közelében, míg a Katjusa- 
lövegek becsapódása Miszgáv Ám kibucban egy családanya, Kir- 
ját Smonán egy 15 éves fiú halálát, ezenkívül pedig több polgári 
személy sebesülését okozták.

Ávráhám Sávit

A gyáripar nem hódol be 
a Katjusáknak

„Katjusakkai nem lehet tönkre 
tenni az izráeli gyáripart" — mon 
dotta Ávráhám (Buma) Sávit, a 
Gyáriparosok Szövetségének el­
nöke Náhárián a Gyáriparosok 
Szövetsége végrehajtó bizottságá­
nak ülésén.

A gyárosok demonstrációs 
szempontoktól vezettetve rendez­
ték meg fontos találkozójukat Na 
harián, amelyet előzőleg 5 napon 
át támadták a terroristák. Az 
ülés megnyitójával egyidejűleg a 
honvédelmi hatóságok felszólitot 
ták a gyárakat és üzemeket, hogy 
nyomban zárjanak be és a mun­
kásokat küldjék haza.

A hatóságok utasítására azután 
került sor, hogy vasárnap reggel

7.05 órakor lőni kezdték Náháriát 
és megszólaltak a légvédelmi szi 
rénák.

A hírlapírókkal folytatott be­
szélgetése során Ávráhám Sávit

•WKÍ

Légihaderőnk gépei a déli órák 
ban Nábátije térségében, vala­
mint a Cort és Nábátijét össze­
kötő út mentén támadtak. Vala­
mennyi gépünk sértetlenül vissza 
tért támaszpontjára és a pilóták 
ezúttal is pontos találatokról, 
illetve arról tettek jelentést, 
hogy

bombáik nagy károkat okoz­
tak a terrorista bázisokon.

Az éjszakai kommandó-akció so­
rán (lásd külön tudósításunkat 
az utolsó oldalon) azonban 

hősi halált halt Joszéf Táhár 
28 éves őrnagy,

Szdot Jám kibuc tagja.
Nyilvánosságra hozták a liba­

noni—izráeli—Szíriái hármasha­
tár közelében fekvő Miszgáv Ám 
kibucban elesett áldozat nevét is: 

Cipóra Jeszod 40 éves kibuc- 
tag, 4 gyermekes családanya,

A szerencsétlen asszonyt Katju- 
so-sorozatvető telitalálata érte. 
Néhány más kibuctag könnyen 
sebesült meg.

Kirját Smonán tegnap nagy 
részvét mellett temették Simon 
Dáján 15 éves fiút, az egyik va­
sárnapi Katjusa-támadás halálos 
áldozatát. A temetésen a kor­
mány nevében dr. Jiszráel Katz 
népjóléti és munkaügyi minisz­
ter jelent meg. Slomo Goren or­
szágos áskenáz főrabbi gyászbe­
szédében hangoztatta, hogy a 
nolgári lakosság ellen intézett 
állandó Katjusa- és tüzérségi tá­
madások

sem rettentik vissza Izraelt, a. 
mely eltökélte, hogy kifüstöli a 
terroristákat

az izráeli határhoz közel fekvő 
övezetből, ahol a békés polgári 
lakosságot veszélyeztetik.

Simon Dáján édesanyja nem 
volt jelen fia temetésén, mert sú­
lyos állanotban a cfáti állami kór 
házban kezelik. Az orvosi jelen­
tés szerint állapotában némi ja­

vulás állott be. Rajta kívül egy 
súlyos, három közepes és négy 
könnyű sebesültet kezelnek ebben 
a kórházban.

A felső-gálili olévároskában to 
vábbra is

ostromállapot uralkodik, 
a lakosság zöme az óvóhelyeken 
tartózkodik és az üzletek sem 
nyitottak ki. Tegnap délelőtt ön­
kéntes Gádná-ifjak osztották ki 
a tejet és a kenyeret az óvóhe­
lyeken. A lakosság egy része kö­
rében pánik-hangulat uralkodik, 
és

igen sokan az ország délebbi
részeiben lakó rokonaikhoz
utaztak,

amíg az élet visszatér normális 
kerékvágásába. Kirját Smonán 
egyébként tegnap is jól lehetett 
hallani a tüzérségi párbaj hang­
jait Chádád őrnagy egységei és 
a terroristák között.

Hasonlóképpen ostromállapot 
uralkodik Naharián és a Nyugat- 
Gálilban is. Naharián

a szállodai szobák foglaltsági

Áráfát mosolyt váltott ki az 
általa összehí.vott sajtóértekezlet 
több résztvevőjéből, amikor azt 
mondta többek között, hogy a Be­
gin nevű terroristát az angolok 
kérésére a mai napig körözi az 
Interpol, és hogy Begin náci mód­
szereket alkalmaz a palesztinaiak 
kai szemben, miközben, Hitlerhez 
hasonlóan, „a palesztinai problé­
ma végső megoldásáról” beszél...

Egy terrorista szóvivő tegnap 
azt mondotta, hogy koncentrált 
tűzzel az éjjeli órákban sikerült 
elzavarniok egy izráeli csapat- 
szállító helikoptert, amely támad­
ni akarta őket, ezenkívül pedig 
felgyújtottak egy ugyancsak tá­
madni készülő izráeli hadihajót. 
A szóvivő végül hozzáfűzte, hogy 
,,az ellenség barbár támadásaira 
reagálva”, a reggeli órákban Kát 
jusákkal támadtak meg 13 izráeli 
határmenti települést.

Kuweit (Reuter). — A PFSz 
kuweiti kiküldöttje tegnap közöl­
te, hogy szervezete követeli 

teljes politikai és gazdasági 
boikott elrendelését az Egye­
sült Államok ellen, 

mert Washington támogatja az 
izráeliek libanoni „kalandorpoli­
tikáját”. A kiküldött. Áuáni Bá- 
tás hozzáfűzte, hogy ebben az 
ügyben a Kuweitben akreditált 
arab nagykövetek segítségét fog­
ja kérni, hogy azok terjesszék be 
javaslatát kormányaikhoz.

Bonn (UPI). — A tekintélyes 
Frankfurter Allgemeine Zeitung

arányszáma 90-ről 10 százalék-jtegnapi számában éles bírálatot
gyakorol Izrael felett és többek 
között megállapítja, hogy 

Tzráe! az utóbbi időben fokoza­
tosan elveszti jóhírnevét és te­
kintélyét, mint kulturáltan és 
mérsékelten harcoló állam.

ra csökkent, 
a francia Club Mediterrannée 
áchzivi üdülőjét pedig felsőbb 
utasításra bezárták. Az ott üdü­
lők közül csak hatan tértek visz- 
sza Franciaországba, a többiek 
a hasonnevű éjiá ti üdülőtelepen 
folytatják félbeszakított vakáció 
jukat.

Jásszer Áráfát, a terroristák 
vezére tegnap egy interjúban ki­
jelentette, hogy

kitört a bábom Izrael és 
palesztinaiak között, 

s ez a háború már kilencedik nap 
ja tart. Áráfát ugyanakkor rend­
kívül éles bírálatot gyakorolt Ro­
nald Reagan amerikai elnök fe­
lett. amiért az — szavai szerint 
— ..zöld fényt” adott Izraelnek 
a támadás megindítására.

Elhalasztották Begin 
egyiptomi látogatását

miniszterelnök csak a jövő hónapban utazik Kairóba

A tervekkel ellentétben, elha- 
ztották Menáchem Begin mi- 

' .ázterelnök júliusra tervezett 
egyiptomi látogatását. A minisz­
terelnök a jelek szerint csak au- 
i sztusban találkozik Szádáttal, 
miután az egyiptomi elnök haza­
érkezik a jövő hónapban esedé-
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kés washingtoni látogatásáról.

Politikai megfigyelők valószí­
nűnek tartják, hogy a Begin— 
Szádát találkozó elhalasztásának 
oka az, hogy Kairó meg akarja 
várni, amíg a libanoni helyzet 
némileg tisztázódik és Izraelben 
megalakul az uj kormány.

Begin látogatásának elhalasz­
tását a „Majo” című egyiptomi 
hetilap, Szádát elnök pártjának 
szócsöve közölte. A lap értesülé­
se szerint az is lehetséges, hogy 
a találkozó csak szeptemberben
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elmondotta, hogy gazdaságunk 
nem ismer olyan helyzetet, ami­
kor az ellenséges támadás nyo 
nrán javarészt megbénul egy vá 
ros élete és tétlen otthonülésre 
van kényszerítve 3000—4000 o- 
lyan ipari dolgozgó, aki évente 60 
millió dollár értékben termel 
exportra. Ez a visszás helyzet 
megköveteli, hogy illetékes he 
lyen gyors megoldást, illetve vá­
laszt találjanak.

Arra a kérdésre, hogy mi a 
tennivaló. kijelentette Sávit: 
„Más országokban már megtalál 
ták a módot arra, hogy az ipar 
a háború idején is aránylag zök­
kenésmentesen dolgozzon. Mi is 
kötelesek vagyunk 1—2 napon be 
lül megtalálni a megfelelő megol­
dást’’.

A Strauss tejfeldolgozó üzem 
termében tartott gyűlés során 
Ávráhám Sávit dicsérte Náhária 
lakosainak helytállását és a pél­
dás légkört.

Egyiptom emberbaráti segítséget 
nyújt a libanoni sebesülteknek

Kairó (Reuter). — Oszámá el- éli támadásokat Libanonban, ame
Báz egyiptomi helyettes külügy­
miniszter tegnap közölte, Egyip­
tom magáévá tette a palesztinai' 
ak kérését és hajlandó emberba­
ráti segélyt nyújtani az izráeli tá 
madások sebesültjeinek Libanon­
ban. A kérelmet az úgynevezett 
„Palesztinai Nemzeti Tanács” két 
tagja, Száid Kárnál és Zuhdi el- 
Kuda terjesztette az egyiptomi 
hatóságok elé.

— Egyiptom azonnal, habozás 
nélkül honorálta a palesztinaiak 
kérelmét és elhatározta, hogy or 
vosokat, valamint orvosi felszere 
lést küld Libanonba — mondotta 
el-Báz.

Ez volt az első hivatalos talál 
kozó egyiptomi és palesztinai sze 
mélyiségek között, amióta Egyip 
tóm aláírta a békeszerződést Iz­
raellel.

Az egyiptomi alminiszter hang 
súlyozta a palesztinai kiküldöttek 
dőtt, hogy Egyiptom egyértelmű 
szavakkal bélyegezte meg az izrá

lyeket a békekilátások komoly ke- 
réktörőjének tart.

Mint ismeretes, Egyiptom és a 
palesztinai terrorszervezetek kö­
zött az utóbbi években igen hűvös 
volt a viszony és Áráfát egy alka 
lommal nem átallotta árulónak ti 
találni Szádát elnököt. Ennek da 
cára azonban Egyiptom „tisztára 
emberbaráti megfontolásokból" 
úgy döntött, hogy nem utasítja el 
a palesztinaiak segélykérését.

A lap vezércikk-íróiának vélemé­
nye szerint, a. legenyhébb meg­
fogalmazásban is „túlzott lépés­
nek” kell minősíteni a hatalmas 
pusztítást okozó beiruti légitá­
madást. Végül a lap azt írja, 
hogy az Egyesült Államoknak 
kötelessége Izráel megzabolázása, 
nem nézheti tovább passzívan a 
fejleményeket.

SOTDIAI SEGÉLY 
Ä TERRORISTÁKNAK

Dzsedda (Reuter). — Szaudia 
tegnap hivatalosan közölte, hogy 
a legutóbbi izráeli támadások fi­
gyelembevételével 20 millió dollár 
összegű rendkívüli gyorssegélyt 
utalt ki a palesztinai terrorszerve 
zeteknek. Az ebben az ügyben ki­
adott királyi dekrétum szerint 
Szaudia ugyanilyen összegű rend 
kívüli segélyt utalt ki a libanoni 
kormánynak is. Szaudia egyéb­
ként vasárnap éles szavakkal bé­
lyegezte meg a terrorista fészkek 
ellen irányuló izráeli támadáso­
kat és közölte, hogy pánarati 
csúcsértekezlet összehívását szor­
galmazza, azzal a céllal, hogy ez 
az értekezlet határozzon az Izra­
ellel szemben kialakitandó egysé­
ges arab álláspontról.

I Felejthetetlen drágánk

Guttmann Mirjám Magda TI
szül. ROHM

sírjánál
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST 

tartunk 1981 július 23-án, csütörtökön délután 4.30 óra­
kor, a haifai új, kfár-számiri temetőben.

Találkozás a temető főbejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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A TÉVÉ

A GYERMEKEKÉRT
Jicchák Simeoni, a tévé vezér- 

igazgatója eleget tett az északi 
határ mentén lévő kibucok és sző 
vetkezeti falvak tagjai kérésének 
és utasítást adott, hogy a tévé 
reggel 9 órától kezdve, megszakí­
tás nélkül sugározza műsorát az 
óvóhelyeken tartózkodó gyere­
keknek.

A tévé dolgozói már összeállí­
tották az ifjúsági és gyermek- 
műsorokból álló programot, ame­
lyet tegnap reggel 9 órai kezdet­
tel. délután 5.30 óráig sugároz­
tak. Simeoni bejelentette, hogy 
amíg az északi határ mentén 
folytatódik a feszültség, a tele­
vízió adásai révén gondoskodik 
a gyerekek szórakoztatásáról.

HALÁLOS S7TÍRKÁLÁS 

JAFFÁN
Véres verekedés tört ki a hét­

főre virradó éjszaka a jaffai Já- 
fet utca 71 alatti vendéglőben. 
Az egyik verekedő' kést rántott 
és három szúrással megölte Szá­
mi Bulusz 26 éves jaffai arab la­
kost. A verekedés okát még nem 
derítette ki a rendőrség, amely 
néhány órával később letartózta­
tott egy 28 éves arab férfit, akit 
a késelés elkövetésével gyanúsí­
tanak.

Fejetlenség Bejrutban

Libanoni vezetők követelik a PFSz főhadi­
szállásainak eltávolítását a fővárosból

A terroristák üldözik a polgári lakosságot, fosztogatnak és rabolnak — Dzsub- 

ril: Fel kell újítani a támadásokat jordán területről

Pillanatfelvétel

Ön miért nem tud jiddisül ?

n

A terrorista központok ellen irányuló masszív izráeli légitáma­
dás fokozatosan érezteti hatását. Libanoni vezetők — közöttük a 
nyugat-beiruti „Mohamedán Front’7 képviselői kezdték nyíltan és 
erélyesen követelni a libanoni kormánytól, hogy a terroristák fő­
hadiszállásait és bázisait távolítsa el a mohamedánok által lakott 
nyugati városrészből.

POKOLGÉP 

A BENZINKÚTNÁL
Kis pokolgép robbant a hét- j 

főre virradó éjszaka Kirját Gá- j 
ton, a rendőrséggel szomszédos 
benzinkút területén. Nem történt \ 
sebesülés és a robbanás csak ke- j 
vés anyagi kárt okozott.

A rendőrség megállapította, 
hogy az alkalmi pokolgép egy 
törött cső volt és abban helyez­
ték el a kísmennyiségű robbanó­
anyagot. Nyomban átfésülték a 
környéket, de nem találtak továb­
bi pokolgépet és eddig gyanúsí­
tottat sem tartóztattak le.

A libanoni vezetők követeléseit 
megelőzően a PFSz vezérkara 
utasította az összes olyan libano­
ni polgárokat, akik a terroristák 
által megszállt nyugat-beiruti 
körzetekben laknak, hogy nyom­
ban ürítsék ki lakásaikat és há 
zaikat.

A terroristák parancsa” mint­
egy százezer libanoni állampol­
gárt sújt.

A nyugati hírlapírók jelentése 
szerint Beirut nyugati városré­
szeinek vezetői erélyesen vissza 
utasították a terroristák vezérka­
rának utasítását és a jelenleg 
földön tartózkodó nyugat-beiruti 
vezetőket felkérték, hogy sürgő­
sen térjenek haza.

Szálim Ál Chusz volt libanoni 
miniszterelnök tegnapra viradó 
éjszaka felfedte, hogy terrorista 
kötelékek erőszakkal birtokukba 
kerítették a nyugati mohamedán 
városrészekben lévő. főhadiszál­
lásaikkal szomszédos lakóháza­
kat. ahonnan egyszerűen kidobták 
a családokat. Utána kifosztották 
a lakást, fegyver-raktárt rendez 
tek be a szobákban, vagy pedig 
bunkernak építették át.

Dr. Ál-Chusz követelte Szár- 
kisz elnöktől, hogy' a libanoni

kormány nyomban tegye meg az 
összes szükséges lépéseket a tér 
roristák tervének elgáncsolására, 
mert kötelessége megvédeni az 
ország polgárait és biztosítani a 
nyugalmukat minden más ténye­
zővel szemben.

A „Mohamedán Front” vezetői 
rendkívüli ülést tartottak Bejrut­
ban, ahol megvitatták az új hely­
zetet. A hírlapírók beszámalóiból 
kitűnik, hogy a libanoni főváros 
nyugati részében teljesen megbé­
nult az élet. A lakosok többsége 
állandóan az óvóhelyeken, vagy a 
földszinti lakásokban húzódnak 
meg és nemcsak az izráeli táma­
dások felújításától tart, hanem 
a terroristáktól is, akik céltala­
nul, ösze-vissza lövöldöznek, sőt 
rabolnak és fosztogatnak.

Az egyes útkereszteződéseknél 
felállított torlaszok mellett napi 
renden vannak a letartóztatások 
és a terroristák más eszközökkel 
is fokozzák a polgári lakosság el­
leni terrorjukat.

Ugyanezek a vezetők tegnap 
Damaszkuszba utaztak, hogy a 
szír hatóságokat rávegyék, uta­
sítsa a terroristákat, hogy azon­
nal szüntessék be a polgári la­
kosság terrorizálását és kilakol­

tatását, valamint a rablást és a 
fosztogatást. Egyidejűleg

a damaszkuszi rádió hírmagya­
rázója bejelentette, Szíria ér­
dekelve van abban, hogy ra­
kétáival megerősítse Beirut és 
környéke légvédelmét.

Áráfát tegnap ismét felhívás­
sal fordult az arab országokhoz 
és „népekhez”, hogy segítsenek 
„a bátor palesztinai harcosoknak, 
akik kitartóan állják a cionista 
ellenség támadásait”. Áráfát 

több áldozatkészséget követelt 
harcosaitól és a legfelsőbb arab 
önvédelmi tanács öszehivását 
szorgalmazta.

A terroristák rádiója részlete­
sen idézte az izráeli rádiót és 
sajtót, amely a terrorlegények 
magyarázata szerint ,,a cionisták 
fejvesztett gálili menekülésével, 
visszavonulásával” foglalkozik 
mégpedig a bátor palesztinai 
hőstettek nyomán”.

Áchmád Dzsubril, a szélsősé­
ges „Népfront-főparancsnokság” 
terrorcsoport parancsnoka a bej­
rúti rádiónak adott nyilatkozatá­
ban aggodalmát fejezte ki az iz­
ráeli támadások fölött, de nyom­
ban hozzátette, hogy ,,30 kilomé­
ter lőtávolságu ágyúinkkal foly­
tatjuk a támadást”. Hozzátette, 
hogy Libia szovjet gyártmányú 
SA-9 ultramodern légelháritó ra­
kétákat küldött és javasolta, 
hogy a terroristák újítsák fel 
Izrael elleni támadásaikat jordán 
területről.

A erifini — lánykori nevén száráfendi — 
„Aszáf Hárofe” kórház belgyógyászati osz­
tályára uj beteg érkezett a szomszédos Kfár 
Chábád chászid faluból. Egy idős asszony.

Nagy örömére az osztályos orvos fejét 
kipá borította, s ez különös bizalmat éb­

resztett a néniben. Eszébe sem jutott, hogy héberül is el­
mondhatná a panaszait, azonnal Ízes jiddis nyelven szólalt 
meg.

De látta, hogy hiába beszél, mert az orvos egy sajnál­
kozó kézmozdulattal jelezte, hogy nem érti a szavát.

— Hogyan? Hát maga nem tud jiddisül, doktor ur?

— Sajnos, nem tudok.

— Ez meg hogy lehet? Nem értem ...

Az orvos nem akart magyarázkodni, ezért röviden vála­
szolt. Ennyit mondott:

— Azért nem tudok jiddisül, mert frenk vagyok.
Az asszony szabadkozott:

— Jaj, az más, erre igazán nem gondoltam. Bocsánatot 
kérek, doktor ur ...

Csak azt nem tudom, mi lesz. ha a beteg megtudja, hogy 
sok jóindulattal bár, de mégis csak lóvá tettek. Az orvos­
nak ugyanis dr. Horovic Mose a neve.

(tótkom lossy)

APRÓHIRDETÉSEK
• KERESÜNK lakásokat és házakat 
minden nagyságban, kulcspénzért és meg 
vételre Tel-Avivban és környékén. Tel. 
93-238624.

# MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-j árit ásókat; fél óra 
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviv, Balfour 27.

• ..MAGI - CLEAN” otthonában tisztit 
szőnyegeket és kárpitozott bútorokat. 
652—70645.

♦ VESZÜNK varrógépeket,, alkalmilag
jól fizet tel.: 03__823716

0 HERZL vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziókat, szőnyegeket, í elszámolásé- 
kát. házhoz jövök, tol.: 826323, 852356, 
§25511.

0 CHAJIM vesz frizsidereket, antik 
bútorokat, szőnyegeket, televíziókat, fél­
órám olasokat, ríV 834857.

0 /RíDl ve« bútorokat, frizsidereket 
televíziót, szőnyeget, hagyatékot és antik 
tárgyakat. 335866 és este 856362.

k FTLTP VESZ MINDENT __ bútort, ha­
gyatékot, villamosagi cikkeket. 834539, es­
te 590131.

S HAMAVBIK nagytakarítás, polish és 
féregirtás lakásokban, engedély 1250, fe­
lelősséggel 313599, 316030.

# VEKNEK orosz vagy német zongo­
rát, bármilyen állapotban. 03-298373, _
63- 313694.

# MODERN PAROKAK. legolcsóbban az 
országban. 300.- sekel. Paróka részek és
fonatok. Látogasson el! Szalon Jonel! __
Allenby 93. Tel-Aviv, 290682.

• VEXXKK uj vagy használt zongorát
tanulöianynak, jó állapotban. 03__703710.

0 METAPELETET keresünk béna asz- 
szony mellé egy hónapra. 992131.

# ALÓALOM, Lodzia. Delta. Sabrina. 
Álef-Bét és export felesleg gyermek- nöí
és férfi ruhanemű 50 % engedmény. __
Sápira 14, jlaifa, nyitva 8.00-tól 14.Ö0-ig.

• RACHEL géphez kötőket keresünk__
63__789233.

• SZRÍGÉJ HELEN keres gyakorlott ket- 
lizőnöket. overlock, kézimunkás nőket, 
egész napra, jó feltételek. 03—821228.

0 VESZÜNK használt bútorokat, frizsi­
dereket. felszámolásokat, régiségeket. _
64— 662968 , 04—532861. 04—85009, Haifa.
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Begin megígérte

A VNP kapja a vallásügyi miniszteri tárcát
A TÁMI-nak a munkaügyi és népjóléti miniszterséget ajánlották fel — A VNP be­

nyújtotta koalíciós követeléseit — Begin: Az észak-szináji visszavonulás be­

fejezett tény

Menáchem Begin miniszterelnök lendületesen folytatja kormány 
alakítási tárgyalásait. Begin, aki a Vallásos Nemzeti Párt kül­
döttségét fogadta, közölte velük, hogy a vallásügyi tárca tovább­
ra is a VNP birtokában marad és tekintet nélkül a párt elektora­
ik erejére, két minisztere lesz a kormányban, akik összesen három 
tárca felett rendelkeznek.

Ezt követően a TÁMI delegá­
ciójával találkozott a miniszterei 
nők és közölte Áháron Ábu-Chá 
cérá vallásügyi miniszterrel, hogy 
a vallásügyi tárca a VNP „birto­
kában’ marad, s igy nem tehet 
eleget a TÁMI követelésének. Be­
gin a munkaügyi és népjóléti 
miniszteri tisztséget ajánlotta fel 
Ábu-Chácérának, de egyelőre 
nem hajlik arra, hogy ennek a 
pártnak két képviselője legyen a 
kormány tagja.

A VNP küldöttségével való ta-

tatta a Vallásos Nemzeti Pártnak 
az utóbbi évek során elért ered­
ményeit és a VNP minisztereit is 
dicsérte. Zvulun Hammerről azt 
mondotta, hogy „nagyszerű köz- 
oktatásügyi miniszter”, dr. Burg 
ról pedig kijelentette, hogy „való 
ságos nemzetközi tényező lett".

Dr. Jehuda Ben Méir, a VNP
Kneszet-frakciójának vezetője át­
nyújtotta Menáchem Beginnek a 
pártja koalíciós követeléseit tar­
talmazó okmányt. Nyomban elha 
tározták, hogy négy albizottsá-

seinek felülvizsgálására. A bi­
zottságok tegnap megkezdték mü 
ködésüket.

Chájim Druckmann rabbi a mi 
niszterelnökkel való találkozó al 
kalmából arra kérte Begint hogy 
kövessen el mindent az észak- 
szináji települések kiürítésének 
megakadályozására. Ezzel kapcso 
latosan jegyezte meg Ariel Sáron 
földművelésügyi miniszter, hogy 
a legutóbbi egyiptomi útja során 
szóvátette ezt a kérdést, de az 
egyiptomiak elutasították. A mi­
niszterelnök is azt válaszolta, 
hogy mindent megtett az egyez­
mény megváltoztatása érdekében, 
de véleménye szerint a visszavonu 
lást befejezett ténynek kell tekin 
teni.

lálkozója alkalmából Begin mél-' got létesítenek a VNP követelé-

BÉT KÁBÁD • Tel-Aviv, Náchlát Benjámin 14, 
telefon: 654886

MODERN, ELEGÁNS KOLLEKCIÓ
fiataloknak is!

Kötöttáru: kosztümök, blúzok stb. a legjobb divat - 
előállitóktól, ruhák, szoknyák, blúzok és bleizerek 

színválasztékban, minden méretben 
NAGY VÁLASZTÉK (nagyméretek is)

Régebbi modellekre 50% engedmény
Nyitva megszakítás nélkül 8.00—19.00-ig
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Hosszas huzavona után

Elköltöztették az elmegyógy­
intézetet Akkóról

A 400 éves várbörtönből „Hősiesség múzeuma” lesz

Sok évi huzavona után, a múlt 
hét végén végre sikerült bezárni 
az akkói várbörtönben 1948 óta 
működő elmegyógyintézetet. A 
rendkívül nehéz körülmények kö­
zött elszállásolt és ápolt 164 be­
teget mentőautókon átvitték a 
nyugat-gálili Mizrába, a Haifától 
délre fekvő Tirát Hákármelbe, a 
Chedera melletti Sáár Menáséba. 
a Jeruzsálemben, Beér Séván és 
Beér Jákovban működő elme­
gyógyintézetekbe. A betegek ki- 
költöztetését megelőzően létrejött 
— több mint egy éven át folyó 
huzavona és alku után — a meg­
állapodás az egészségügyi minisz­
térium és az elmegyógyintézet 
dolgozói között, amelynek kere­
tében a kormány biztosította a 
dolgozók összes szociális jogait.

A betegek zökkenésmentes el­
szállítása, illetve az épület ki­
ürítése után, Báruch Májdán pro­
fesszor, egészségügyi államtitkár 
telefonon értesítette Menáchem 
Begin miniszterelnököt, aki ki­
törő örömmel vette a hírt, mert 
már évek óta szorgalmazza a „hő
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EURÓPAI HÁZASPÁRT

keresünk

HÁZTARTÁS 
VEZETÉSÉRE

tel-avivi villába, bentalvással. 
Gyakorlattal rendelkezők 

jó feltételeket 
és magas fizetést kapnak

Telefon 454442, 
reggel 8-tól 10-ig

siesség múzeuma” felállítását az 
erődítményben.

Az építmény 400 éves török 
erődítmény és- várbörtön, az an­
gol mandátum idején a letartóz­
tatott ellenállási mozgalmi harco­
sok. esősorban az Écel. a Lechi 
és kisebb mértékben a Hágáná 
harcosainak börtönéül szolgált. 
Már évek óta működik a helyen 
egy kisebb múzeum, amelynek ki­
bővítését akadályozta az elme­
gyógyintézet és ápoltjainak jelen 
léte. Az új-régi múzeumban a 
Hágáná. az Écel és a Lechi har­
cosainak ellenállási tevékenysé­
gét örökítik meg.

IZRAEL 

A BRIDGE
VILÁGBAJNOKSÁGON

Az izráeli bridge-válogat ott 
nem nagy sikerrel szerepel az 
Angliában folyó bridge-világ- 
bajnokságon. Az izráeli férfi vá­
logatott 9 forduló után a 13-ik 
helyen áll, öszesen 72 ponttal. 
Az első helyen Lengyelország ve­
zet 139 ponttal, második Anglia 
126, harmadik Olaszország 122, 
negyedik Magyarország 117 és 
ötödik Franciaország 115 pont­
tal.

A női bridgelők sikere sem 
sokkal nagyobb. Női válogatot­
tunk a hatodik forduló után, 62 
ponttal csak a hetedik helyig ju­
tott fel,

A HALÁLBA HAJTOTT 
EGY HÁZASPÁR

Borzalmas közlekedési baleset 
során életét vesztette egy fiatal 
házaspár, aki Nicánéi Oz szövet­
kezeti faluban lakott, két kis­
gyermekük pedig súlyosan meg­
sebesült, amikor a családfő által 
vezetett tender összeütközött egy 
szembejövő autóbusszal.

A baleset Natanja közelében, 
Nordia szövetkezeti falu szom­
szédságában történt, amikor a 32 
éves Dávid Jiszráel Uzán által 
vezetett tender váratlanul letéri 
az egyenes útról és nekihajtetí 
a szembejövő, kirándulókkal teli 
autóbusznak.

Az összeütközés során a ten­
der sofőrjének Nurit nevű fele­
sége is szörnyethalt, míg az autó 
busz sofőrje. Joszéf Dgáni 39 
éves hod-hásároni lakos súlyosan 
megsebesült. Ugyancsak megse- 
besült a Golán-fenasíkra tartó 
50 kfár-szábái kiránduló közül 
12 felnőtt és gyerek.

ÜDÜLÉS
• TEL-AVIV panzió. Cfát, Bet Berensen 
üdülésre pihenésre, elsőrangú Itonyha 
diétás is. egyéni gondoskodás és szolgai­
tatás. Uszoda a ml számlánkra. Hely- 
rendelések, Cfát. 067—72555. 067^72382. 

X Gyermekeknek nagy engedmény. ——^
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CSAPDA
A DAVAR Julius 17-i, szómba-i egységkormány csak 1982-ig 

ti számában Hanna Zemer, a lapj működjék, mikori» új választá- 
ßszerkestönöje ír vezércikket. Alsók fogják megmutatni, hogy a 
CSAPDA címen. A cím a nemzeti két egyenlőszámu képviselővel

lyét? Hiszen első tekintetre lát­
szik, hogy ez afféle öszvér szerű 
kormány lenne és Begin a múlt 
kadenciában bebizonyította, hogy

(,juséy-kormány tervére utal, o-j dalai együtt, ha nem tartják ked-! rendelkező nagypárt közül, mélyi- 
rnc'ntc!. ha nem is teljesen, de

kn

I félszájjal magáévá tett a 
orach több fontos személyi- 
e. Hanna Zemer ellenzi a gon- 
IItot több és alapos okból. Ze­
ni) Hammer. akitől a javaslat 
utalt, azt ajánlotta; hogy ez az

!
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Naiiaria és Dainur
Mose Zsák a Mááriv vezető publicistája a Libanonban 

előállt uj helyzetet elemzi a lap egyik szombati vezércik­
kében. Megállapítja, hogy a problematika és annak meg­
oldani formái csaknem egyidősek Izráellel. Számtalanszor 
lőtték eddig kátyusákkal a Gálil-i telepeinket, mi pedig 
ugyanannyiszor bombáztuk a Fátách terroristáinak bázi­
sait. Ami uj, az a sziriai és líbiai beavatkozás. Tripolis 
fegyvert küldött, sokat, változatosat, köztük ágyukat és 
rakétákat, mig a sziriai légiflotta azt vállalta, hogy meg­
védi ezeket a Libanonba szállított küldeményeket, 
mint fegyverraktárakat.

vala-

Miután Szíria már berendezkedett a maga rakétáival 
Libanon völgyében, élvezve Chábibnak, Amerika rendkívüli 
kiküldöttjének védelmét, most úgy határozott, hogy kibő­
víti légvédelmi vonalát egészen a Beirut-i körzetig, sőt 
Tyrus (for) és Szidon (Cidon) városokat is megvédi Iz­
raeltől. A nemrég lezajlott közös szír—szovjet manőve­
rek azt az érzést keltették Damaszkuszban, hogy ha ösz- 
s/(.ütközésre kerül sor Izraellel, számíthat a Szovjetunió 
segítségére. Ez a remény a szovjet-támogatásban vitte rá 
<,adáfit. hogy oly töméntelen sok fegyvert szállítson Árá- 
fátnak és Äszádot, hogy megpróbálja védeni repülőgépei­
vel a PLO libanoni bázisait. A Dámur felett lezajlott légi 
csata, melynek folytán egy MIG 23-as azonnal áldozatul 
esett repülőinknek, ugylátszik egy időre végetvet a líbiai 
és a sziriai kalandos próbálkozásoknak.

Xaharia katyusákkal való ágyúzása és a mi légibom­
bázó válaszunk csak annyiban különbözik minden előbbi­
től.hogy ma már egy felállításban levő terrorista hadse­
regről lehet beszélni Libanonban, melyet még kezdeti stá­
diumban kell „elintézni”. Van, aki úgy képzeli, jobb is 
volt várnunk egészen mostanáig, mig nyilvánvaló volt, 
hogy mi a PLO igazi célja. Persze nem szabad sokáig kés­
lekedni, mert ez a palesztin—líbiai—sziriai front komoly 
veszélyt jelenthet számunkra. Libanon nagyon is kétséges 
függetlenségére, de az egész szabad világra is. Ez utóbbi 
veszéllyel kapcsolatosan megjegyezzük, hogy támadásaink 
mégsem Amerika érdekeinek védelmére irányulnak, nem 
j< a libanoni keresztények megvédésére, hanem elsősorban 
arra, hogy biztosítsuk a Gálil és városainak, Nahariának 
es Kirját Smonának békéjét és biztonságát.

A múlt hét végén úgy tűnt, hogy az USA akadályozni 
igyekszik a Fátách elleni támadásainkat, mert azt köve­
telte. hogy minden alkalommal, valahányszor határain­
kon túl akarunk valamilyen katonai akciót végrehajtani, 
méghozzá amerikai fegyverekkel vagy repülőkkel, kérjük 
sí engedélyét. Az igazság az, hogy a kérés teljesítése nem 
hozna semmi jót se nekünk, se Washingtonnak. Egyrészt 
korlátozná cselekvési szabadságunkat, másrészt minden 
ilyen légiakciónk Amerikára hárítaná a felelősséget, mert 
hiszen az ő beleegyezésével történnének, ugyan korláto­
zott számban, a támadások.

A Libanon völgyi szir rakéták még ugy-ahogy elvisel­
hetek, mert nem veszélyeztetik kifejezetten az északi te­
lepeinket és városainkat. Ennél sokkal veszedelmesebb a 
kialakulásban levő palesztin—líbiai—sziriai katonaság 
ágyúi és katyusái Dél-Libanonban. Hogy ezt elkerüljük, 
ahhoz nem kevés politikai bölcsességre és operativ kivi­
telezésre van szükség megállapítani az időt, a helyet es 
a beavatkozás mértékét. Mindenképpen vigyáznunk kell 
arra, hogy a körülményekhez szükséges lassú tűzön tart­
suk libanoni akcióinkat, nehogy ez az összetűzés világ­
válsággá fajuljon, a két világhatalom közti konfrontáció­
vá és olajfelhalmozási világpánikká. Mindenesetre nem 
ülhetünk ölbe tett kezekkel, de jobb, ha az ellenzék és a 
kormány is csukott szájjal vezeti a műveletekét.

vezőnek a terminust, nem fogják j két helyezi előnybe a közönség. A 
betartani Ígéretüket. Az egység- terminusra természetesen nin- 
kormány gondolatának helyeslői] csen garancia és a Likud a Maf- 
szerint belülről sok mindent tud-\ nem bírja elviselni azokat, kik 
na elérni a Máárách. Nem szemé- j ellentétben állnak politikai vona- 
lyi, hanem nemzeti szempontból.fiával. Gondoljunk arra, hány mi- 
Vajon megállja ez az érv a he- niszter hagyta ott 77- és 81 közt

a kormányt.
Már volt* egyszer egységkor- 

I kormány Izraelben, A föszerkesz- 
tönő ebben látja a legutóbbi évek 
bajainak kútforrását, minden po­
litikai bűnök elejét. Az akkori, 
1967-es nemzeti egységkormány 
megalakulásának hátterét még 
mindig homály fedi, bár sok 

\ részlete ismeretes a bennfentesek 
előtt. Nem Nasszer fenyegetése 
okozta megalakulását, hanem 
gyávák és intrikusok alkalmi 
koalíciója. Minden esetre az ak­
kori belpolitikai konstelláció ma 
nem létezik és így a tervet eleve 
félre tették.

Így tehát a Máárách opozició- 
I ban maradt, de tekintettel nagy 
I létszámára és belső egységére, 
I sokat tud elérni úgyis, mint el­
lenzék. Ösztönözni, visszatartani, 
soktól sokat. Erről bizonyára 
sokat fogunk hallani a következő 
hónapokban, sőt lehetséges, hogy 
a következő esztendőkben. A 
Máárách fő feladata most a küz- 

I delem a Kneszet vezetőségéért, 
■ a bizottságok elnökségeiért. És a 
mikor Máárách meg akarjaszerez 
ni a kül- és honvédelmi bizottság 
vezetését nemszabad elfeldkeznié 
arról, hogy annak nagyobb a 
presztízse, mint a hatásköre, ami 
a külügybe és a honvédelembe 

\ való beleszólását illeti. Ha Begin 
] valóban ügves politikus lenne, 
hogy ezt a M ááráchnak adná és 

I így egy elegáns gesztussal betöm- 
I né annak a száját, hogy megmu- 
I tassa: igenis létezik konszenzus 
j Izraelben. így ez is csapda lenne 
I az ellenzék számára, hogy azt el- 
I hallgattassa.

Az uj holnap
melyet nehéz lesz elismertetni aMose Dajan a Jediot Achronot 

szombati szamában arról az új 
politikáról ír, amelyet szerinte a 
választásokban, vagy helyeseb­
ben a kormányalakításban győz­
tes Begin fog meghonosítani. Eb­
ből a politikából hiányozni fog az 
a bizonyos mértékű óvatosság, 
megfontoltság, miszerint figye­
lembe kell venni, hogy „mit mon- 
ganak a gójok” és azt, hogy 
„vannak megnemfclelő idők” bi­
zonyos szükséges akciók elvégzé­
sére. A választás, amely Begin 
személyes győzelme, szárnyakat 
ad eddigi Hérut-polit,kának, a- mann senT en nem voitunk taS' 
mely elérkezettnek látja az időt. -iaií a Golan csatolása ellen sza" 
hogy megrajzolja a Nagy Erec. fázott De ez tegnap volt. Matol
jisráél térképét. Rámát Hágolán- kezdve a ”nagy tettek kora ko'

világ nemzetei által. A második 
világháború óta nem szokásos, 
hogy valamely hatalom területe­
ket csatoljon országához a meg­
szállt részekből. De ezek csak ezt 
formai érvek, amelyeket vala­
hogy meg lehet oldani.

A másik lehetőség: Nem an- 
nektálni, hanem folytatni az éle­
tünket ott és úgy, mint eddig. Ez 
volt a tegnap politikája. Ámbár a 
Likud kormány néhány hónappal 
ezelőtt (mikor már sem Weiz-

a Földközi tenger közti Erecjisz- 
ráél tartományait, Judát, Som- 
ront és a Gázai övezetet.

nal, dudával. 
Ázai övezettel.

Somronnal és az

A gondolatnak, hogy a Golán- 
ra ki kell terjeszteni az izraeli 
szuverénitást, sok híve van még 
a Munka-pártban is. Mert hiszen 
Szíria nem hajlandó tárgyalni 
velünk, nyíltan hirdeti elpusztí­
tásunkat, másrészt mi sem szán- 
dékszunk levinni onnan állandóvá 
lett telepeinket. Minek tehát vár­
ni az annexióva.l? Persze nyilván­

vetkezik.

Ami Judát, Somront és az Ázai 
övezetet illeti a X. Kneszet nem 
fogja megsérteni a Camp David-i 
egyezményt. És ha az arabok el­
fogadják azt szószerint, akkor 
megvalósul a teljes autonómia 
legalább öt esztendeig és a „te­
rületek” nem kerülnek hivatalo-

Begin becsületesen viselkedett, 
nyíltan, előre megmondta, 

úgyhogy, senkisem jöhet utólag 
majd azt mondani: azért szavaz­
tunk rád, mert nem tudtuk mik 
a terveid. Ami az arabokat illeti, 
— Szádét nem szakítja meg a 
tárgyalásokat egészen a Szinájból 
való teljes viszavonulásunkig. 
De ettől nagyon messze van az 
autonómia tényleges megvalósí­
tása, mert hiszen ehhez a „terü­
letek” arab lakosságának együtt­
működése is szükséges.

Eszerint történelmi jogaink ér­
vényesítése akkor fog bekövet­
kezni, ha Egyiptom nem lesz 
többé érdekelve a terméketlen 
megbeszélések folytatásában, 
vagyis 1982 áprilisa után. Ha pe­
dig ez lesz a helyzet, akkor a tel­
jes Erecjiszráél térképrajzolói 
joggal fogják kérdezni: mire vá­
runk ?! Az arabok két dolog közt 
választhatnak: vagy Izrael polgá-

I A harmadik csapda az, amit 
\ Andor állít fel. Mint tudjuk, a 
I Likud azzal dicsekszik, hogy jót 
j tesz, tett és szándékszik tenni az 
I alkalmazottakkal azáltal, hogy 
]00%-re emeli, a drágasági pótlé­
kot szemben a „nyomorúságos” 
80-al, melyet a Hisz.tadrut ért el 
számukra, A Hisztadrut, ha a 
kormány ad, azt el fogja fogadni 
—írja Hanna Zemer. Én, mint 
béralkalmazott, ugyancsak örülök 
a nagyobb fizetésnek, de mint 
polgár, sajnálom, mert ha a pénz­
ügyminiszter ilyen jószivii, akkor 
a szakszervezet sem fogja sze­
gyeim magát, hogy további köve­
telésekkel álljon elő. Mert ilyen a 
társadalmi és gazdasági dinami- 
ke. Mindannyian élvezni fogjuk 
ezt a politikát és mindannyian rá­
fizetünk. Az ország gazdasága 
nem képes fizetni egyszerre két' 
tőért, az 1981-i választások meg­
nyeréséért folytatott aridor-i 
gazdaság-politikáért és a követ­
kező választásokért.

Hanna Zemer cikke végén fi­
gyelmezteti a Munkapártot, ne­
hogy, egyesek kívánságára levált­
sa a főtitkárát és ezt azzal indo­
kolja meg, hogy a sebek éppen 
csak hogy behegedtek és jobb 
nem felszakítani azokat. Chájim 
Bar-Lév egyike a legbecsülete­
sebb és a legtisztességesebb em­
bereknek, akik valaha is szerepel­
tek az izraeli politikai élet po­
rondján; értelmes, bölcs ember, 
aki maga nem intrikál és akit 
hét, hogy ez neki magának ká­
vém érdekelnek az intrikák. Le- 
rára van. de annál több hosznára 
és javára a köznek,

san Izrael fennhatósága alá. Ez­
zel szemben áll az, hogy Begin | ra.i lesznek, mint autonómiával 
a választások előtt kijelentette, j rendelkező népcsoport, vagy, ha 

való, hogy ennek következtében j hogy a Likud öt év után sem! ez nem tetszik nekik, akkor Izra- 
különböző formális nehézségek hagyja el a zöld vonalon túl levő j el egyoldalulag kiterjeszti ural-

erecjiszráeli területeket, hanem j mát Erecjiszráélra és katonai kor­
bekebelezi azokat. Az arabság mányzattal fog urolkodni a „terü- 
persze továbbra is csak autonó­
miát kap a területeken.

fognak felmerülni, mert az a tör­
vény, amelyet 1967 junius 27-én 
elfogadott a Kneszet és amely fel­
hatalmazta a kormányt, hogy az 
izraeli törvénykezést és jogot ki­
terjessze egész Erecjiszráél terü­
letére —nem vonatkozik a Golán- 
ra. amely nem tartozott Erecjisz- 
ráélhoz. Tehát egy uj külön Rá­
mát Hágolán törvényt kell hozni,

Míg mindez csak beszéd és ígé­
ret, addig nem áll ellentétben az 
aláírt egyezménnyel. Mégis úgy 
tűnik, hogy Begin, ha ennek eljön 
az ideje, annektálja a Jordán és

leteken”, ha kell akár 30 évig is.

Lehet, hogy nem így lesz, de én 
úgy látom, hogy azok, akik azt 
hitték, hogy a választási atmosz­
féra csak egy tűnő epizód volt — 
tévedtek. Holnap új nap kezdő­
dik — Geula Kohen napja.

Végre elismerték a Mit
A NILI (Necách Jiszráél Ló Je- 

sakkér), ez a hősies, de körülvi­
tatott földalatti kémszervezet, 
melyet Áron Áronszon alapított 
1915-ben, hogy segítségére le­
gyen a törökök ellen harcoló An­
gliának és ezzel mozdítsa Erec 
Jiszráél felszabadulását a 400 
éves elnyomó török uralom alól 
— végre állami elismerést nyert.

Ugyanis a NILI-t azzal gyanú­
sította a Jisuv egykori vezetősé­
ge és főleg a „Hásomér” igen 
befolyásos tagjai, hogy tevékeny­
sége veszélyezteti mindazt, amit a 
cionizmus épített az országban. 
Ugyanis ha kitudódik, hogy kém­
kednek, akkor a török hatóságok, 
az ország jogos urai, dühükben 
képesek felszámolni az itt élő, 
megmaradt, körülbelül 50 ezer 
főnyi lakosságot. Mint tudjuk a 
cionista világszervezet maga sem­
leges volt a második világháború­
ban, hiszen vezetői közül sokan 
azt hitték, hogy a németek fog­
nak győzni és Németország akko­
riban jóindulattal viselkedett a 
zsidóság iránt. A Jisuv pedig, 
természetesen, lojális volt a tö­
rökök iránt.

Bár tudjuk, hogy a NILI-nek 
volt igaza és Áronszon tevékeny­
sége sokat segített az ország mi­
hamarabbi felszabadításában, a 
munkásmozgalom sosem ismerte 
el a szervezetet, melynek vezetői 
kis és középbirtokos parasztgaz­
dák (Zichron, Benjámina, Reeho- 
vot fiai) nem sokra becsülték a 
szocialista, politizáló, új Eer«c 
Jiszraélt hirdető öntudatos mun­
kásokat.

Közel 65 év múlt el azóta. A 
NILI mozgalom több tagját ha-

lálraitélték s felakasztották a tö-1 leszármazottait, beleértve a kis- 
rökök, mikor rájöttek a kémszer-! ded ükunokákat is. Juda Mérőn,

a hadügyminisztérium áliamtit-vezet működésére. Szára Áron- 
szón, a kémszervezst lelke és ko­
ordinátora, az öngyilkosságba 
menekült a kínzások elől, Avsa- 
lom Feinberg, a fiatal költő és 
Szárá reménytelen szerelmese, az 
egyiptomi határon lelte halálát 
beduin orvlövészek golyóitól ta-

kárhelyettese kiosztotta a jogosu 
tak közt az állam által kibocsá­
tott NILI jelvényt, melynek sza­
lagján a zöld a mezőgazdaságot, 
a barna a sivatag homokját, a pi­
ros a hősök kiontott vérét, a kék 
fehér pedig Izrael nemzeti színeit

Iáivá (az ő porából nőtt ki az a jelképezi. Jisáj Sibovszki, Zichron 
híres pálmafa, melyet a 67-es há- j polgármestere, a város köszöne- 
ború folyamán találtak meg kato- j tét hozta, amely mindig büszke 
náink s azóta is zarándokhelye a ; volt az Aronszonokra, ha ezt nem 
hazafias, romantikus ifjúság- is mindig juttathatta kifejezésre, 
nak) és aki életben maradt, a kö-

ummá alakított családi házat, a- 
hol öszegyüjtötte mindazt a doku­
mentumot és könyvtári könyvet, 
mit a mozgalomról írtak.

A de facto, szívből jövő elis­
merést, nemes gesztust megb. ál­
lamelnökünk, Jicchák Ben Cvi és 
hitvese Ráchel Jannait adták, a- 
kik bár mindketten a rivális „Há­
somér” mozgalomhoz tartoztak, 
többször felkeresték Rivká Aron- 
szont és a NILI múzeumot.

A két évvel ezelőtt elhunyt Ra­
chel Janait minden adandó alka­
lommal kihangsúlyozta a NILI 
szervezet jelentőségét, mert hi­
szen ő is, kezdettől fogva, a tel­
jes Erec Jiszráél mozgalom ra­
jongó híve volt.

A hivatalos elismerést most 
adta meg a kormány egy ünne­
pélyes összejövetelen, melyre meg 
hívták a NILI életbenmaradt ősz­
eire* tagjait, valamint az elhaltak

rülbelül 40-50 főnyi csoportból, 
az is már rég por és hamu lett.
Csak egy-két nagyon öreg, élü­
kön Rivka Áronszon, a hős test­
vérek közül a legfialabb őrzi a
NILI emlékét, a zichroni muze- gz^r£ nevére szóló okmányokkal,

Rivká Áronszon meghatott sza­
vakkal köszönte az ünneplést 
és átvette a jelvényeket édesapja 
Efrájim Fischl, két testvére Áron 
és Alexander valamint nővére,

Egymás után vonultak fel az el­
hunyt harcosok családjainak kép. 
viselői, hogy átvegyék a jelvényt.

A NILI végre hivatalosan is 
bevonult a modern zsidó történe­
lem pantheonjába.

POSTAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

1981 Július 1 -tő!
1 havi előfizetés
az UJ KELETRE

97.50 seke!
értéktöbbletadóval

az esedékes összeget ezen az 
áron fizessék be a hőnap 
elején. A kiadóhivatal

1981. VII. 21. 3.
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MOSE BÁR-LÉV KINEVEZÉSE
Mose Bár-Lév személyében uj 

helyettes vezérigazgatója van a 
Bank Leumi jelzálog-hitelintéze­
tének. Eddig a bank értékpapír-

osztályának fötisztviselőjeként 
dolgozott a helyettes vezérigaz­
gató, aki végzettségét tekintve 
ügyvéd és közgazdász.

FUZIONÁLT KÉT NAPMELEGITÖ-GYÁR
Az áskeloni Miromit és a hai- 

fai Cosmos gyár fuzionált és a 
jövőben összehangolva folytatja 
a termelő munkát.

Mindkét gyár napmelegitő-be- 
rendezéseket állít elő és a gazda­
sági kormányzat minden segítsé­

get biztosit annak érdekében, 
hogy fokozzák a termelést.

A napmelegitő szisztéma ipari 
és egyéni szinten való felhaszná­
lása egyaránt bevált és mind szé­
lesebb körű alkalmazása érdeké­
ben erőfeszítés folyik.

Ä Discount Bank new-yorki sikere
A Discount Bank new-yorki in 

tézete, amely önálló gazdasági 
egységként működik, rendkívüli 
sikerrel fejezte be az üzletévét. 
A most elkészült mérleg 12 szá­

zalékos forgalomnövekedésről ad 
számot a tavalyihoz képest. Az 
intézet betéti állománya jelenleg 
1850 millió dollár.

ÁSKELON NEM AKÁR ERŐMÜVET
Az áskeloni városi tanács ülést 

tartott és megvitatta azt a hatá­
rozatot, amelynek érelmében a 
Villany ár sas ág uj erőművét a vá 
ros déli részén építik fel.

— Tiltakozunk a terv végre­
hajtása ellen és minden lehetőt 
elkövetünk annak megakadályo­
zása érdekében — hangzik a ta­
nács határozata.

Ezen kivül tiltakozó nyilat-, 
kozatot szerkesztettek és aláírat- zetőinél.

Renoválják a tel-avivi Hájárkon utcát
A tel-avivi városi tanács köz­

ponti városrendező bizottsága el­
határozta, hogy az általános re­
noválási terven belül elsőbbséget 
biztositanak a Hájárkon utcá-

Nem drágulnak a tengeri szállíts költségei
A tervek szerint július elsején 

fel kellett volna emelni a tenge­
ri szállítás költségeit és a válla­
latok már megtették az előkészü­
leteket. A tarifaemelés elmarad 
és arra a téli szezonig már nem 
kerül sor. A hajózási cégek kö­

zösen határoztak így — a gaz­
dasági kormányzat kérésére.

Ha emelték volna a tarifákat, 
egész sor ipari cikk kiviteli prog 
ramja válságba kerül, mert ver­
senyképtelenné válik a külföldi 
piacokon.

ÉPÜL Ä KIRJÁT ÄTÄT MEGKERÜLŐ ORSZÁGÚT
A közmunkákkal foglalkozó 

vállalat hozzálátott a 70. ország­
út — a Kirját Atát megkerülő 
ut — építéséhez. A három és 
fél kilométeres útszakasz felépi-

Lesz-e táncművészeti főiskola Izráelben?
Az izraeli közönség az utóbbi 

években élénk érdeklődést mu­
tat a táncművészet különböző 
stilusirányzatai iránt. Három 
táncszínház működik, rendszere­
sen látogatnak az országba kül­
földi együttesek — s az előadá­
sokon rendszerint minden jegy 
elkel.

Nincs megoldva a táncművész­
utánpótlás. A fiatal művészek 
egyéni alapon tanulnak, illetve 
az együttesek megkísérelték fél-

hivatalos stúdiók létesítését ta­
nulmányi célokra.

A közoktatásügyi minisztérium 
égisze alatt működő művészeti 
tanács legutóbbi ülésén felme­
rült az a javaslat, hogy létesít­
senek központi táncművészeti fő­
iskolát. Az együttesek örömmel 
vennék a kezdeményezést és ha 

I sikerül a pénzalap megteremtése, 
italán már a jövő tanévtől meg­
kezdhetné a működését.

„MINDEN RÖGZÍTVE VAN?”
Avrahám (Buma) Sávit, a 

Gyáriparosok Szövetségének el­
nöke néhány megjegyzést fű­
zött az árindex 2.7 százalékos 
emelkedésének fairéhez.

Kijelentette, hogy végre el­
jött az idő az infláció megféke­
zésére, s most talán lehetséges 
jelszavakon kivül ténylegesen is 
hozzálátni. Ezután így folytat­
ta:

—; Az a baj nálunk, hogy a 
rögzítési politika által a közön­
ség lényegében be van biztosít­
va az infláció károsító hatásáé­
val szemben. Minden rögzítve 
van — az állam érdekein kivül.

Úgy látszik, hajlamosak va­
gyunk elfelejteni, hogy az állam 
is a miénk...

1981. VII. 21.

A közlekedésügyi miniszté­
rium illetékes osztálya felmérést 
végzett azzal kapcsolatban, hogy 
a vakáció idején milyen mérték­
ben növekszik a közlekedési bal­
eset veszélye.

A felmérés szerint a nagyobb 
gyerekek tudnak vigyázni ma­
gukra, a veszély akkor nagyobb, 
ha az utcán játszanak, s nem fi­
gyelnek a forgalomra. Legna­
gyobb veszély az óvodás korú 
gyerekeket fenyegeti, akik szülői 
felügyelet nélkül tartózkodnak 
az utcán és az úttestet is át­
szelik.

A sofőrök számára lelkiisme­
reti kérdés, hogy megkülönböz­
tetett óvatossággal vezessék jár­
műveiket a nyári hónapokban és 
ha óvodás korú gyermek tűnik 
fel az utón, inkább állítsák le a

kocsit, de ne veszélyeztessék az 
apróság életét.

A másik nagy veszély, hogy 
az öregek nem tudnak vigyázni 
magukra. Ez a probléma nem 
csak a nyári hónapokban, de 
egész évben aktuális. Statisztikai 
felmérések igazolják, hogy a köz 
úti balesetek áldozatai között - 
ami a járókelőket illett —, nagy 
többségben vannak az öregek.

A minisztérium felszólítja a 
sofőröket, hogy ezt a szempon­
tot se hagyják figyelmen kivül. 
A közúti rendészet is kettőzött 
figyelmet fordít erre a kérdésre. 
Kidolgozott egy tervet, amely­
nek lényege, hogy tanfolyamokon 
oktatják majd az idősebb embe­
reket a közlekedési szabályokra, 
illetve megmagyarázzák nekik, 
hogyan vehetik elejét a balesetek 
nek.

ják a város lakóival. Eddig már 
többezren aláírták. „Környezet- 
védelmi szempontból követeljük, 
hogy az erőmű ne Áskelon köze­
lében épüljön fel” — követelik 
az aláírók.

A városi tanács eljár ebben 
az ügyben a kormányhivatalok­
nál és mindenek előtt az ener­
giaügyi minisztérium illetékes ve-

Egy mexicoi isidó üzletember kezdeményezése:

Iskola és klubok 
a Cáhál katonáinak

nak. amelynek turistaforgalma — 
a tengerparti luxushotelek miatt 
rendkívül megnövekedett. Az ut­
ca házai viszont nagyon elhanya­
goltak.

tése gyorsabbá teszi a környék 
közlekedését, mert eltereli a for­
galmat Kirját Ata belső terüle­
téről. A munkálatok költségkere­
te 30 millió sekel.

Simson Feldmann mexicoi üz­
letember, aki elhatározta, hogy 
segíti a Váád Lömán Háchájál — 
az izráeli Katonagondozó Tanács 
— tevékenységét. Ennek jegyé­
ben megszervezte a tanács ba­
ráti körét és minden üzlettársá­
nak felhívja a figyelmét az ada 
kozásra. ö maga hathatós anya­
gi támogatást nyújt a tanács 
minden akciójához.

Néhány nappal ezelőtt Izráelbe 
érkezett és újságírók előtt eze­
ket mondotta:

— Nem vagyok már fiatal 
ember, elmúltam 72 éves. Mi 
örömöm van nekem az életben? 
A pénz önmagában nem boldo­
gít. Nincs nagyobb örömöm, 
mint ha látom az izráeli katoná­
kat, akiknek a lehetőségeimen 
belül segítséget nyújtok.

— Most miért érkezett?

„HOGY MINÉL JOBB 

KATONÁK LEGYENEK”
— Egy iskola felavatására 

jöttem. Magam is hozzájárultam 
a létesítéséhez. Katonák tanul­
nak benne. Olyan katonák, a- 
kik a szolgálat három éve alatt 
ki akarják egészíteni a művelt­
ségüket.

— Miért érdekli önt ez a vál­
lalkozás ?

— Mert azt akarom, hogy az 
izráeli katonák minél jobb kato­
nák legyenek. Aki tanult ember, 
az jobb katona. Nem elég a pa­
rancsok teljesítése vaktában. A 
művelt, széles látókörű katona 
többet ér...

Simson Feldmann nem egye­
dül érkezett. Huszonkét mexicoi 
barátját hozta magával.

..MÁSOK IS...”
— Azért bivtam meg őket, 

mert azt szeretném, hogy bekap 
csolódjanak a Katonagondozó

Tanács javára folyó emberbaráti 
munkába; És nincs jobb érv, mint 
az ország megtekintése, a kato­
nák hétköznapi problémáival va­
ló megismerkedés. Erre lehetősé 
get biztositanak a számunkra.
A vendég a katona-klubok iránt 

is érdeklődik. Ezzel kapcsolatban 
kijelentette:

BARÁTSÁGOS 

KLUBOK
— Ha a katona kellemes kö­

rülmények között tölti a szabad 
idejét, nyilvánvaló, hogy fokozó­
dik a harci készsége. Nagyon 
fontosnak tartom, hogy a katona 
klubok barátságosak, jól felszerel 
tek legyenek. Mi kell ehhez? 
Pénz. Sok pénz. Mi, a galuti or­
szágokban élő zsidó üzletemberek 
azzal fejezzük ki pozitív érzel­
meinket az ország iránt, ha fo­
kozzuk Izráel katonáinak harc­
készségét — a jólétük biztosítása 
által.

Simson Feldmann tiltakozik, 
ha díszvendéget megillető fogad­
tatásban akarják részesíteni. A 
hála és a köszönet minden meg­
nyilvánulását elutasítja.

LELKI KÉPESSÉG 

A SEGÍTÉSRE
— Hogy járna nekem köszö­

net, amikor azért segítek, mert 
csak ez biztosítja számomra a 
jóérzést, nem hiába vagyok jó­
módú ember. Az Isten megadta, 
hogy tehetős lettem, de a lelki 
képességet sem tagadta meg tő­
lem, hogy tudok adni jó és az 
egész nép számára hasznos célra. 
Én vagyok hálás — az Istennek.

A vendég szigorúan vallásos 
ember. És azt mondja, a vallás 
valamennyi parancsa közül a leg 
fontosabb — Izráel segítése. En­
nek a módja szerinte, ha a ka­
tonáknak segítünk.

.Végre valami, ami az Ecjoni 
névvel kapcsolatos, s gyors és si­
keres befejezést nyert” — mon­
dotta Jicchák Návon államelnök, 
amikor rezidenciáján átvette a 
választások végső és hivatalos 
eredményét dr. Mose Ecjoni fő­
bírótól, a Központi választási bi­
zottság elnökétől. Az államelnök, 
a főbíró által vezetett és a nevét 
viselő bizottságokra célzott, ame­
lyek a múltban a labdarúgás kö­
rül folyó ügyekkel foglalkozott 
és legutóbb a tanítók és a tanárok 
fizetése és munkakörülményei 
rendezésével. A bizottság javasla­
tait csak kétévi huzavona után 
sikerült részlegesen megvalósíta­
ni.

A főbíróval folytatott beszélge­
tése során az államelnök megem­
lítette, itt az ideje a modern, gé­
pesített szavazás bevezetésének, 
mert a jelenlegi elavult cédulás- 
boritékos szavazás rendkívül sok 
és felesleges zavart okoz, amely 
akadályozza a hiteles és hivata­
los eredmények gyors közzététe­
lét.

AZ ÁTMENETI 

KORMÁNY

Az új kormány felesketéséig 
Izráel ügyeit átmeneti kormány 
intézi. Az „átmeneti kormány”, 
vagy ahogy a törvény nevezi: a 
„lelépő kormány” rendkívül ké­
nyelmes és egyben kényes helyze­
tet teremt, mert tagjait nem lehet 
változtatni. A miniszterelnök 
nem bővítheti, de nem is csökkent 
heti a kabineti tagjainak a szá­
mát.

Ezért a következő viszás hely­
zet állott elő: Jigáél Jádin pro­
fesszor, helyettes miniszterelnök 
és dr. Jiszráél Katz munkaügyi és 
népjóléti miniszter ma is egy nem 
létező pártot (volt Demokrata 
Párt) képvisel. Mi több: dr. Jisz­
ráél Katz a „TELEM” listán, Mo­
se Dáján jelenlegi ellenzéki párt­
jának jelöltje volt. de nem került 
be a Kneszetbe. Igv tehát az el­
lenzék deklarált tagjai aktiv 
részt vesz a kormány munkájá­
ban.

NŐK A KNESZETBEN

Az ország lakosainak és a sza­
vazópolgároknak több mint a fele 
nő (50.7 százalék), a 10. Kneszet- 
ben mégis mindössze 6.7 százalék 
az arányszámuk. Ennek termé- 
szelesen nem diszkrimináció az 
oka, hanem az, hogy az asszo­
nyok túlnyomó többsége — még 
ha szívesen is végez közéleti mun­
kát — nem nagyon hajlik arra, 
hogy egész életét a politikának 
szentelje, gyakran a családja ter­
hére. A politikával foglalkozó 
nők nem panaszkodnak hátrányos 
megkülönböztetésre, inkább arra 
hivatkoznak, hogy nincs elég 
megfelelő adottságú jelentkező.

A nők létszáma a 3. Kneszetben

érte el a maximumot. Tizenketten 
voltak és túlnyomó többségük a 
munkapártokat képviselte. Az 1. 
Kneszetbe. Eszter Ráziél-Náor 
létszám: 11. Csak a kilencet vá­
lasztottak meg. A Mápájt Golda 
Méir, Ádá Májmon, Beba Idels- 
sohn, Jehudit Szimchonit, Chász- 
já Drori képviselte. A Mápám és 
az Áchdut Háávodá részéről Chá- 
ná Lámdán és Feige Bánit ülése­
zett, A WIZO-t: Ráchel Kágán, a 
Klálcionistákat: Sosáná Persitz 
képviselte. Később lemondott Mo­
se Necer (Mápáj) és helyette az 
anyja, Dvora Necer került a 
Kneszetbe Eszter Ráziél-Náor 
lett a 11 -ik képviselőnő, a Ché- 
rut három udvarias jelöltje jó­
voltából,, akik sorban lemondtak 
a javára.

Az ezt követő Kneszetekben 
8—9 képviselőnő volt az átlag, 
néha még ennél is kevesebb. A 
jelenlegi, a 10. Kneszetben ismét 
csak nyolc nő ül majd. Négyen 
a Máárách (Sosáná Árbeli-Ál- 
mozlino, Náává Árád, Óra Námir 
és Támár Ésel), ketten a Likud 
részéről (Szárán Doron és Mir- 
jám Glaser-Táászá), Geula Kö­
bén a Tchijá és Sulamit Álom 
pedig a RÁC képviseletében.

ISTEN VELÜK!

Több mint három tucat képvise 
lővel, miniszterekkel és alminisz- 
terrel nem találkoztunk ismét a 
10. Kneszetben. Ennek nyomán a 
Ház egyik legfontosabb bizottsá­
ga, a pénzügyi bizottság 5 olyan 
tagjától búcsúzott el, akik nem 
indultak a választásokon és így 
most nem vesznek részt a parla­
menti tevékenységben.

Ámosz Hadár, Dávid Goiomb, 
Zeév Katz (Máárách), Jechezkél 
Flamin és Hillel Seidel (Likud) 
hagyta el a bizottságot és a Kne- 
szetet. Lörincz Slomo rabbi, a bi­
zottság elnöke, valamint a nagy 
pártok képviselői: Jigáél Kohén- 
Orgád (Likud), Ádi Ámuráj 
(Máárách és Ávráhám Meláméd 
(VNP) búcsúztatták öt társukat. 
Ugyan csak elköszöntek dr. G. 
Kitron jogtanácsostól, aki az ál­
lamalapítás óta kísérte a bizott­
ság munkáját és Menáchem Fürth 
gazdasági tanácsostól.

RÖVIDEN

Meg nem erősített hírek sze­
rint Chájim Druckmann rabbi 
(VNP) együttműködési lehetőse­
get keres a szélsőjobboldali Tchi ­
já frakcióval, miután pártjában 
élesen bírálták.

Viktor Sém-Tov (Máárách)'. a 
Mápám főtitkára javasolta, hogy 
a koalíció és az ellenzék tagjai 
létesítsenek olyan közös akció-bi­
zottságot, amely a vallási status- 
quo megváltoztatása ellen har­
col.

FUCHS AVRÁX

e Az Efrátban lévő „Svut 
Jiszráél” jesivában, amelynek 
tanulói katonai szolgálatot is tel 
jesitenek, díszes tóratekercset 
helyeztek el a múlt héten. A tóra 
tekercs Mose Sack filantróp adó 
mánya, aki lelkes támogatója a 
Keren Kéjemet fejlesztési mun­
kájának. A Keren Kájemet val­
lási tevékenységgel foglalkozó 
osztálya, amely a tóratekercset 
az efráti jesivába küldte, gon­
doskodik általában a katonai ala 
kulatok és a távolfekvő telepü­
lések templomainak tóratekercs 
ellátásáról.

0 Izráeli mezőgazdasági per­
metezési és növényvédelmi szak­
küldöttség utazott a hét elején 
Egyiptomba. A küldöttséget Já- 
kov Kátán professzor, a jeruzsá- 
iemi egyetem Rechovoton műkö­
dő mezőgazdasági fakultásának 
egyik tanára vezeti, aki egyip­
tomi születésű.

0 Jeruzsálem ismét szegé­
nyebb lesz egy régi színfolttal. 
A tanév végén bezárták a pati­
nás Lemmel elemi iskolát, mert 
nem volt elég tanuló. Jóéi Schif- 
tán, a városháza közoktatási ősz 
tályának igazgatója elmondotta, 
hogy az utóbbi két évben mind­

össze 190 gyerek tanult a Lem­
mel iskolában és most csak 10— 
12 gyereket készültek beíratni az 
első elemibe, ami indokolatlanná 
teszi a külön tanintézet fenntar 
tását. A környéken lakó nem 
vallásos családok száma ugyan­
is visszaesett. A városháza a szü 
lökkel és tanítókkal karöltve el­
határozta, hogy az iskolát bezár­
ja és az épületet átadja a Dávid 
Jelin iskolának, ahol szellemileg 
fejletlen gyerekeket tanítanak. 
A Lemmel iskolát 125 évvel ez­
előtt alapították Jeruzsálem óvá­
rosa zsidónegyedében és ez volt

hazánkban az első intézet, ahol 
a Tóra és a háláchá leckéken 
kivül számtant és természetraj­
zét számos változáson ment át, 
zot tanítottak. A patinás taninté- 
amelyek között a legfontosabb, 
hogy 1903-ban az Óvárosból át­
helyezték a falakon kivül épülő 
uj városrészbe.

0 A nyári vakáció idejére há­
rom különleges piac nyilik Hai­
fán a városháza kulturális osz­
tályának rendezésében. A rende­
zők remélik, hogy a három ere­
deti rendezvény segítségével si­

kerül némi kulturális jellegű 
„éjszakai életet” lehelni a korán­
fekvő haifai lakosokba. A bát- 
gálimi tengerparti sétány min­
den kedden a délutáni órákban 
bolhapiaccá válik, ahol dísztár­
gyakat, művészi holmikat és ré­
giségeket árusítanak. Szombat 
esténként pedig kitiltanak min­
den járművet a bát-jámi tenger­
parti sétányról, ahol ismert és 
kevésbé ismert művészek és kéz 
művesek kiállítják és árulják 
munkáikat. A városháza előtti 
térségen viszont minden kedden 
este hat órakor zenés virágpiac 
nyilik, amely éjfélig marad nyit­
va. •
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— És hogyan kerülhetünk oda?
— tette fel a szónoki kérdést, és 
mindjárt meg is válaszolta. — 
Ügy. hogy újságcikkeket érdemlő 
módon adunk hangot álláspon­
tunknak. A figyelemrefelkeltő kö­
zegek — a sajtó, a rádió, a tele­
vízió — csakis igy nyújthatják 
számunkra a szükséges támoga- 
tást.

A sajtó jó barátunk — jelen­
tette ki. — Nem azt kérjük tőle, 
hegy ossza a véleményünket, 
csak azt. hogy pártatlanul ismert 
t»sse. és ezt — gyakorlatból tu­
dom — meg is fogja tenni. Ripor­
ter barátainknak csak segít, ha 
az ügy drámai fordulatot kap; 
jobb sztorit kerekíthetnek belő­
le

Meglátjuk, hátha sikerül ma 
este egy jó kis előadást rendez­
nünk nekik — tette hozzá Free- 
mantle, mire a sajtó asztalánál 
ü!ő három újságíró elvigyorodott.

Feszéd közben Elliot Freemant- 
> mohón figyelte a megbízatásá­
ra szóló űrlapok sorsát. A terem­
ben szétosztott példányok egy ré­
siét — legalább százra becsülte a 
számukat — már kitöltve és alá­
írva küldték előre. Szemmel tar­
totta a zsebekből előkelrülő go- 
lyóstollakat s a nyomtatványok 
fölé hajoló, azt közösen aláíró há­
zaspárokat. és boldogan számolt: 
száz kitöltött űrlap tízezer dol­
lárt jelent számára. Tiszteletdíj- 
r.ak nem is olyan rossz egyetlen 
ezt! munkáért, és mire az este be­
fejeződik, az összeg csak nőni 
fog méghozzá jócskán.

Mivel még mindig kézről kézre 
jártak az űrlapok, elhatározta, 
hogy par percig meg beszél.

Hogy mi történik majd a repü­
lőterén, mondta, azt bízzák csak 
rí Reméli, hogy a repülőtér ve-
- ‘tősége elé kerülnek. Minden­
esetre olyan tüntetést akar ren­
delni a repülőtér épületében, 
hogy sokáig mcgemlegessék.

- Csak azt kerem, maradja­
nak egy csoportban, és csak ak- 
kor emeljék fel a hangjukat, a- 
cfikor én mondom.

1 "omatékosan felhívta a fi­
gyelmüket a rendre. Senki se 
mondhassa, hogy Meadowood zaj- 
ek-nes küldöttsége megszagolt 
valamilyen törvényt.

— Természetesen — mosoly­
gót jelentőségteljesen Freemant-

— útban leszünk, és kényel­
me1’ínséget fogunk okozni nekik;

' tudom, ma este rendkívül for-

Arthur Hailey
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gal mas a repülőtér. De mi erről; odi 
nem tehetünk.

Újból felharsant a nevetés. 
Érezte, hogy az emberek készek 
az indulásra.

Megvárta, míg elült egy fel­
szálló gép zaja.

— Tehát:útra fel! — Free- 
mantle ügyvéd úgy emelte égnek 
a karjait, mint a jetkorszak Mó­
zese, és elsütött egy idézetfélét.
— Mielőtt álomra hajtanám fe­
jem, megtartom szent ígéretem.

A nevetést ünneplés váltotta 
fel. A gyűlés részvevői az ajtó 
felé tódultak.

háztulajdonosokat, hogy 
olyan energikus vezetőre talál­
tak. aki eredményeket is fel tud 
mutatni. Ezt a látszatot mindad­
dig meg kellett őrizni, amíg a 
szerződésben feltüntetett- negye­
dik részletfizetési határidő is le­
jár. Utána, ha Eliott Freemantle 
pénze már a bankban lesz, a vé­
lemények már nem lesznek olyan 
fontosak.

Ekkor vette észre Freemantle 
ia hangerősítő berendezést, ame­
lyet a templomból kölcsönöztek, 

1 és ekkor adta ki az utasítást, 
hogy hozzák magukkal azt is. 
Floyd Zanetta, a gyűlés elnöke 
— aki Freemantle színre lépése 
óta szinte észre sem vettek — si­
etve teljesítette a parancsot.

Freemantle az irattáskájába 
t-smködte a kitöltött űrlapokat.
Előzőleg alábecsülte a számukat: 
mikor most gyorsan átpörgette 
őket, kiderült, hogy több mint 

i százhatvan darab van, ez pedig 
több, mint tizenhatezer dollár 
tiszteletdíj. Ezenfelül azok, akik 

I az utóbbi percekben e'őr-ejöttek 
és kezet ráztak vele, biztosítot­
ták. hogy másnap reggel postára 
adják a kitöltött űrlapot a csek­
kel együtt. Freemantle ügyvéd 
boldog volt.

A repülőtéri akcióra nézve 
semmiféle terve nem volt; a gyű­
lés kezdetekor is csak annyit tu­
dott, hogy a kezébe kell kaparin­
tania a megjelenteket. Elliott 
Freemantle nem szerette az előr e 
kiszámított dolgokat. A rögtönzés 
volt az eleme. Módszere az est fo­
lyamán egyszer nrár bevált; sem­
mi okát nem látta miért ne válna 

j be a továbbiakban is.
• A legfőbb dolog továbbra is ab
• ban a hitben tartani a meadowo-

Vagyis a kialakult látszatot, 
hogy cselekvőképes — számítása 
szerint —, legalább tíz-tizenegy 
hónapig életben kell tartani. Ezt 
pedig meg tudja csinálni. Szük­
ség lesz még néhány, a maihoz 
hasonló cirkuszra, mert az ilyes­
mit reklámot jelent; a tárgyaló­
teremben zajló események pedig 
többnyire nem. Ráadásul az előbb 
nem is mondott igazat: a bírósá­
gi eljárás nem lenne látványos, 
sőt talán még rontana a helyze­
tén. Hiába próbálna teljes erőbe­
dobással színészkedni, manapság 
már nagyon kevés olyan bíró 

n, aki ne vetne egykettőre vé­
get az ő hatásvadász taktikáinak.

Észrevette, hogy az egyik új­
ságíró, Tomlinson a Tribune-tól, 
az előcsarnokban levő nyilvános 
telefonkészüléket használja: mel­
lette állt a kollégája' Nagyszerű! 
Ez azt jelenti, hogy riasztják a 
belvárosi szerkesztőségeket, és fi 
gyelemmel fognak kísérni min­
dent. ami a. repülőtéren történik 
És ha korábban tett intézkedései 
eredményesek voltak, a tévé is 
ott lesz.

Fogyni kezdett a tömeg. Ideje 
indulni!

A jármű nekilendült. Patrcni 
rádió-öszeköttetésbe lépett a to­
ronnyal, és szabad vonalat ka­
pott. Ahogy elhagyták a hangár 
megvilágított környékét, az őket 
körülvevő fehér homályban a te­
hergépkocsi vezetője a járható 
bekötőn álya széleit jelző fények­
hez igazodott. Az egyik kifutópá­
lyánál a torony utasítására hir­
telen megálltak és megvárták, 
míg a Delta Air Lines egyik DC- 
9-es gépe hófergeteget kavarva 
maga körül, hatalmas dübörgés 
közepette landolt. Aztán a földi 
irányító engedélyével keresztül­
hajtottak a kifutón.

— Joe Patroni? — kérdezte az 
irányitó, miután közölte az utasí­
tásait.

— Az.

Kis szünet következett, amíg 
az irányító más járművekkel 
foglalkozott.

— Földi irányítás Joe Patroni­
nak. Üzenet a repülőtér vezető­
jének irodájából. Hall engem?

— Itt Patroni. Mehet.

te nyernél. Aláírás, Bel Bakers- 
feid Üzenetnek vége.

Patroni nevetve nyomta le az 
adógombot.

— Patroni földi irányításnak. 
—Megkapta a serkentőt.

—Hajtsa meg jobban, fiam — 
buzdította a gépkocsivezetőt, és 
helyére tette a rádiómikrofont. 
— Megkaptam a serkentőt.

A három-nullás kifutó eltorla­
szolt kereszteződésénél Ingram, 
az Aéro—Mexican karbantartói­
nak munkavezetője lépett a kocsi­
jukhoz, mikor megálltak, ő volt 
az, akivel korábban Mel Bakers­
feld is beszélt.Amenyire csak le­
hetett, bélelt anorákia csuklyájá­
ban rejtette arcát a harapós szél 
és hó elől.

Joe Patroni leharapta egy újabb 
szivar végét, de ezúttal nem 
gyújtott rá. Lemászott a teherko 
esi fülkéjéből. Még a hangárból 
kifelé jövet nehéz, bélelt csizmát 
húzott fel, de a hó olyan mély 
volt, hogy a csizmaszár pereméig 
ért.

Jól öszehúzta magán az anorá- 
kot, és bólintott Ingramnek. Felü­
letesen ismerték egymást.

— Oké — próbálta túlordítani 
a szelet Patroni. — Halljuk a 
purcanást! .

Ingram jelentett. A mozdulat­
lan Boeing 707-es teste és szár­
nya hatalmas albatrosz kísértei­
ként tornyosult felettük. A gép 
hasa alatt vörös vészjelző fény 
világított ritmikusan; a teherko­
csik és kisegítő járművek, köztük 
egy legénységi busz, meg két 
dörgő motorú erőgép, még min­
dig a gép bekötőpálya felőli olda-

MA

— Üzenet kezdődik: Joe, foga 
dók veled egy doboz szivarban 2
meccsjegy ellenében, hogy nem ]án várakdztak egy esomóban. 
tudod eltisztítani azt a gépét ma I
éjjel a kifutóról, és szeretném, ha | (Folytatjuk)

KEDD
17.30: ZENÉS MŰSOR 

GYEREKEKNEK 
18.00: „GYORSABBAN, 

MAGASABBRA, 
ERŐSEBBEN” — Sport­
műsor az if juságnak • 

18.32: RAJ7.FTLMEK 
18.45: ÚJÍTÁSOK

ÉS TALÁLMÁNYOK 
19.00: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ­

TATÓ MÖSOR 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „KILÁTÓ” — Tudomá­

nyos és technológiai ma­
gazin, levezeti: Jákov gá- 
chám professzor és Milká 
Lámdán

20.30: KOL-BO-TEK 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.30: . LE A” — Dokumentum­
film egy vak kislányról

22.00: „KELLEMES SZÓRAKO 
ZÁST!” — Dalegyveleg a 
népszerű műsorból

22.50: STONE — „Barát 
és kábítószer"

23.40: Egy mondat a Szentirát. 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLAIÉVÉ
9.00:

10.00:

Óidon Krémer nem akar 
Salzburggal konknrrálni

m
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A RACHEL LIGET A KINERET KIBUCBAN

10.

A repülőtér reflektorfényben 
úszó főbejáratához érve kihunyt 
a rendőrkocsi tetején viliódzó vö­
rös jelzés A járőrkocsi, mely a 
vontató balesetének színhelyétől 
a repülőtérig vezette J. Patronit, 
lassított, elkanyarodott, és a vo­
lán mögött ülő rendőr intett a 
TWA karbantartó főnökének, 
hogy előzzön. Patroni gyorsított. 
M'kor elhúzott a járőrkocsi mel­
lett. üdvözlésképpen meglengette 
a szivarját és kettőt dudált.

Bár útjának utolsó részét gyor­
sabban tette meg, .több, mint há­
rom órájába került míg lakásáról 
a repülőtérre ért. De bízott ben­
ne, hogy behozhat valamit az el­
vesztegetett időből.

A hótól csúszós útfelülettel 
küszködve átvágott a főépület, kö­
rül hemzsegő kocsik közt. és rá­
hajtott a hangárokhoz vezető 
egyik mellékútra. A „TWA Kar­
bantartók” jelzésnél élesen jobb­
ra kanyarodott a Buick Woldcat- 
tel. Néhány száz yardnyira előtte 
magaslott a karbantartók han­
gárja. Nyitva volt a főbejárat, 
egyenesen behajtott.

A hangárban már várta egy rá­
dióval felszerelt önrakodó teher­
kocsi, hogy kivigye a három-nul 

j lás kifutót eltorlaszoló, megfe­
neklett Aéreo-Mekican-jelhez. A 
karbantartók főnöke kiugrott a 
kocsijából, de csak annyi időre 
állt meg — mellőzve a „dohá 
nvozi tilos” rendelkezést —, a- 
míg meggyújtotta kialudt szivar­
ját, s máris bepréselte zömök tes­
tét az önrakodó fülkéjébe.

— Oké, fiam — szólt oda a ve­
zetőnek. — Pörgesse körbe azt a 
sebesség mutatót.

Annak ideién, amikor Gidon 
Krémer 15 évvel ezelőtt disszi­
dált a Szovjetunióból, s Kara­
jan, a bécsi Operaház akkori fő- 
zeneigazgatója meghallgatta a 
játékát, igy nyilatkozott róla el­
ragadtatással:

— A világ egyik legnagyobb 
hegedűse. Európában a legna­
gyobb.

Azóta Krémer csak fejlődött. 
És tekintélyét azzal is fokozta, 
hogy soha nem mondott le a ta­
nításról. Művészképzőjében a 
legtehetségesebb ifjú hegedűsök 
jövőjét készíti elő.

Egyik főterülete. a kamara­
muzsika. Arra tanítja növendé­
keit, hogy tanuljanak meg mű­
vészi szinten kamarázm, mert ez 
nagymértékben gazdagítja belső 
Világukat és magasabb szintre 
emeli a szólista produkcióját.

Gidon Krémer elhatározta, 
hogy kamara-fesztivált szervez 
és annak helyszínéül egy Leta 
nevű burgenlandi falucskát jelölt 
meg. Ebben a faluban régi isko­
lára lelt, annak nyáron üres 
tantermeiben és zz udvaron, fo­
lyik a fesztivál. Tanítványai es 
néhány jelentős európai művész 
is bekapcsolódott a munkába.

— ön konkuprálm akar Salz- 
burgga!? — kérdezte Krémertől 
egy bécsi újságíró.

— Erről s-zó sincs. Én nem 
akarok konknrrálni senkivel. Az 
a véleményem, hogy a kamara­
zenének népes közönség-bázist 
kell teremteni és erre a nyári fesz 
tivál a legalkalmasabb keret.

— Miért éppen Létán van a 
fesztivál?

— Mert ez egy csendes, min­
den látnivalótól mentes kis falu, 
ahol a vendégek figyelmét semmi 
nem tereli el a muzsikáról. A 
zene élvezetéhez külső és belső

Ifjúsági magazin 
Angol

10.10: Dominic, a fiú (IX) 
10.35: Én és a világűr (ül). 
15.30: Rajzfilm 
16.00: Mesélő könyvek 
16.30: 2eneszámck 
16.45: Magazin felnőtteknek

csend kell. És olyan légkör, a- 
melyben a művész nem kénysze 
rü! mindig ugyanazokat a nép­
szerű, a közönség által megkö­
vetelt számokat muzsikálni. Min­
denki azt játszik, ami a legköze­
lebb esik a bensőjéhez. Alapo­
san körülnéztem Európában és 
éppen Létán találtam meg a leg 
megfelelőbb tárgyi körülménye­
ket.
— Milyen anyagi • háttere van 
a vállalkozásnak?

— Szó sincs anvasóakról. Csak , , ,lé í Arab nyelvlecke, 16:05: Egyházi
zene, 16.30: Uj hanglemezek, —
17.35: Oléknak, 20.05: Szabad­

ít
1981. julius 21, kedd 
5741. Támuz 19.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.30: 
Szabadegyetem, 12.05: Kamara­
zene, 13.00: Könnyű és klasszi­
kus, 14.10: Gyerekeknek, 15:25:

olyan művészek lépnek fel a 
tai fesztiválon, akik megenged­
hetik maguknak, hogy saját ked 
vükre muzsikáljanak. Higyje el 
a közönség is jól iár.

Ä TEL4VIVI MOZIK 

HITI MŰSORA
ALLENBY: A dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Kettős feladat 
CAFON: Nem szeretünk dolgozni 
CINEMA 1: A Tízparancsolat 
CINEMA 2: Amerikai nagybácsi 
DEKEL: Tolvaj 
DOLFITEK: Feltörő csillag 
DRIVE IN: Használtak, jó 

állapotban
ESZTER: Ez Amerika!
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Micsoda apa 
LIMOR: Shogun 
MAXIM: Másfél Charlie 
MOGRABI: A kis lord 
ORLI: A kék laguna 
PARIS: A gyűrűk minisztere 
PEÉR: A dublőz 
PER1SCOP: Az álmodó 

Kalifornia
SACHAF: Moszkva nem hisz 

a könnyekben
TEL AVIV: Mindent a szemnek 
TEL AVIV MUZEUM: Kacsák 
TCHÉLET: A szénbányász lánya.

egyetem, 20.35: Zongoraszámok, 
21.30: Katedra., 22.05: A köny- 
nyü zene prófétái, 23.00: Modern 
muzsika, 1.10: Hátikvá.

n MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, 

12.05: Helyek és emberek, — 
12,30: A hírek mögött, 14.101 
Szórakoztató műsor, 16.10: Nádi 
lát Jabotinski, 17.10: Kincskere- 
sás, 19.45: Sport, 20.10: Mese 
és dal, 21.05: Cházánut, 22.651 
Más szemszögből, 23.05: Ketten 
gyütt és külön-külön,- 6.10! 

Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Mint 
egykor, 12.05: Izraeli nyár, —■ 
14.05: Kettőtől négyig, 16.051 
Délután négykor, 17.50: Sport, 
18.05: Társadalmunk, — 19.05! 
Rockzene, 21.35: Szabadegyetem 
22 05: Könnyű és klasszikus, — 
23.05: Katonák beszélgetnek,
0.05: Éjjeli madarak, 2:00: Tar 
ka műsor reggel 6 óráig.

1981. VII. 21.
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MIT VÁRUNK?
Megnyílt a 10. Kneszet, a két 

nagy pártcsoportosulás előzetes 
megegyezése szerint, az esemény­
nek megfelelő ünnepélyes hangu­
latban. Mint a versenyzők sport­
szerű kézfogása a mérkőzés 
előtt.

Ez a megfelelő alkalom a já­
tékszabályok felelevenítésére: A 
küzdelem nem valamelyik fél ki­
számolásáért folyik, hanem az 
ország, a cionista célkitűzések 
győzelméért. Ezért minden öv- 
alatti ütés azt is gyengíti, aki a 
szabálytalanságot elköveti. Füg­
getlenül attól, hogy a várható 
számtalan menet során kinek az 
álláspontja győz. a határozat 
végrehajtásáért mindenki felelős, 
mert a megválasztottak vala­
mennyien felelősek az ország és 
a nép sorsáért.

A 10. Kneszet akkor fogja jól 
végezni a dolgát, ha az általános 
érvényű, nagy politikai problé­
mák vitáján túl, a bizottságok 
hozzálátnak a kevésbé látványos, 
de nem kevésbé fontos gyakor­
lati kérdések megoldásához. A 
nevelés színvonalának a növelésé­
re, a bűnözés elleni harc fokozá­
sára. a gazdaság modernizálásá­
ra szolgáló törvények kidolgozása 
kemény munkát jelent, ha az 
nem is a tévé-felvevőgép előtt 
zajlik, de feltétele a nagy politi­
kai problémák megoldásának.

HÉTFŐRE VIRRADÓ ÉJSZAKA

Izraeli kommandók terrorista 
bázisokat támadtak Libanonban

Hét katonánk megsebesült — A terroristák magasfoku készültségben voltak — 

A haditengerészet partmenti célpontokat ágyúzott — A terroristák ellentámadása

során egy izráeli asszony az életét vesztette
A hadsereg egyik alakulata a hétfőre virradó éjszaka éjféltájban 

lecsapott a terroristák egyik megerősített állására, amely több 
bunkerból állt és az ott tartózkodó terrorlegényeket megölte, vagy 
megsebesítette. Katonáink közül heten sebesültek meg. A sebe 
sültek családtagjait kiértesítették.
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madtak Dél-Libanonban. A kom­
mandók rajtaütését megelőzően 
az izráeli nehéztüzérség egész éj 
szaka lőtte a terrorista célponto­
kat. A hir szerint az ejtőernyő­
sök Ál-Mászájlát támadták és el­
foglalták a Daudia farmot. A tér 
roristák azzal dicsekedtek, hogy 
hajnali 1.30 órakor megállították 
az izráeli támadást és a támadó­
kat ,, visszavonulásra kényszeri- 
tették az ádáz palesztinai ellen­
állással.”

A terroristák szerint ugyan­
csak

éjfél után tengeri kommandó 
szállt partra Dél-Libanonban és 
támadta a határtól 23 kilomé­
terre északra fekvő Kászámijá 
hidat.

A palesztin hírügynökség nem 
jelentette, hogy ennél a támadás 
nál voltak-e a terroristáknak vesz 
teségei.

Az UNO-megfigyelők jelentése 
szerint az izráeli ütegek az éjsza

nany ep-sege rerronsxa taooro több, mint 2000 lőve
kát, állasokat es ütegeket lőtt & 18tték a ter

roristákat.
A terroristák messzehordó á- 

gvui tegnap reggel 6.30 órakor 
lőtték Metula környékén a határ 
menti településeket. Az egyik lö

A megtámadott terrorista tá­
bor amelynek neve Mázráát Ál- 
Mászájlá mintegy 45 kilométerre 
van az északi határtól és 4 kilo 
méterre a tengerparttól. Az izrá 
éli katonákat légiuton hozták a 
célpont közelébe, amely csak fá­
radságos gyaloguttal volt megkö 
zelithető. A teroristákkal való ősz 
szecsapás rövid volt, mert a rajta 
ütés tökéletes volt, de az egyik el 
bujt terroristának sikerült hat 
katonánkat megsebesítenie, mi­
előtt lelőtték volna.

Katonai tudósítónk hozzáteszi, 
hogy a terroristák teljes készült­
ségben voltak és igy a rajtaütés 
kiváló eredménynek számit. Máz­
ráát Ál-Mászájlá, a Záháráni fo­
lyó torkolata közelében, egyrészt 
a Beirutba vezető országút, más­
részt a Nábátijába vezető ut men­
tén fekszik és azokat tartja állan 
dó ellenőrzés alatt.

A gyalogsági támadással egy­
idejűleg a haditengerészet né­
hány egysége terrorista táboro

vedék telitalálat volt és megölt 
egy asszonyt, aki a házában tar­
tózkodott. Az ágyúzás mindössze 
pár percig tartott és meglepetés 
szerűen érte a határmenti telepü 
lések lakóit, akik az éjszakát vas­
betonnal megerősített „biztonsági 
szobákban” töltötték.

a Cor és Cidon közöti tenger­
part közelében.
A terorristák hírügynökségé­

nek tegnap reggeli jelentése sze­
rint az izráeli ejtőernyősök és ten 
geri kommandók két célpontot tá-

Ezt megelőzően, az éjszaka fo­
lyamán terroristák Katjusával 
lőttek észak- és nyugat-gálili cél­
pontokat. A szórványos tüzelés a 
koraesti óráktól kezdve folytató­
dott. Ebben az időponban nem 
voltak sebesültek, de a lövedé­
kek mezőtüzet okoztak. Az éjsza 
ka folyamán az izráeli ütegek 
több mint 200 gránátot, Chádád 
ágyúi pedig 1800 gránátot lőttek 
a terroristákra.

A terorristák gyér ágyú- és 
Katjusa-tüzét azzal magaráz­
zák, hogy nincs elég lőszerük. 

Izráeli katonai körök szerint a ter 
roristák most erőfeszítéseket 
tesznek, hogy pótolják a hiányzó 
ágyú- és Katjusa-lövedékeket, a- 
melyeknek egy részét sikerült a 
raktárakban a bombatámadások 
során megsemmisíteni.

Jehosuá Szági tábornok, a had 
sereg hírszerző osztályának főnö 
ke elmondotta, hogy a terroris­
táknak sikerült Dél-Libanonba át 
jönni a Záháráni és a Litáni fo­
lyók hídjainak lebombázása után. 
A hidak megsemmisítése óta el­
telt három nap alatt jelentős 
mennyiségű hadianyagot hoztak 
át Dél-Libanonba.
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UJ KARRIER

A Playboy szex-magazin, amely ma már világvállalat, 
angliai fióküzletébe alkalmazta Sir John Treacher angol 
tengernagyot, aki nyugdíjaztatása előtt a NATO tengeri 
erőinek egyik parancsnoka volt, az Atlanti óceán keleti 
részének a flottáját vezényelte. A Playboy, amely a folyó­
iratokon kívül mulatókat is fenntart, ahol szinte pucér 
hölgyek szolgálnak fel, összekülönbözött az angol ható­
ságokkal, s most igy próbálja rendbehozni a szénáját. A 
szekvállalat szóvivője kijelentette: „az angol királyi 
tengerészet veteránja tiszteletet kelt majd a vállalat iránt.
Sir John pontosan az az uriember-tipus, akire a Playboy- | 
nak szüksége van.”

Hivatalba lépésekor a vállalat hölgyei bizonyára elének- f 
lik a flotta himnuszát: „Anglia, uralkodj a tengereken ...” |

ben újabb szovjet kitüntetést ka­
pott.

KINOS helyzet

LONDON. — A labourista el­
lenzék élesen támadta a kor­
kormányt a tüntetések leverésé­
vel kapcsolatos intézkedések mi­
att, amelyek magukba foglalják 
a bénító-gáz és a plasztik golyók 
használatát is. Az ellenzék vezé­
re. Foot „pánik keltéssel” vádol­
ta a kormányt és kifejtette,, hogy 
a rendet nem lehet olyan mód­
szerekkel visszaállítani, amelyek 
szakadékot teremtenek a rendőr­
ség és a lakosság között. A la- 
bouristák azonban kínos hely­
zetbe kerülnek, mert a napokban 
szavazniok kell az intézkedések­
kel kapcsolatban és negativ ma­
gatartásukat a választóik félre­
érthetik. A lakosság többsége az 
erélyes intézkedések híve és nem 
faji problémát lát a zavargások­
ban. hanem egyszerűen vandaliz­
must.

ÁRVÍZ KÍNÁBAN
Pekingből jelentik a nemzet­

közi sajtóirodák, hogy megáradt 
a Jangce-folyó és az árvíz eddig 
3000 ember halálát okozta, sok- 
tízezer ember maradt fedél nél­
kül.

A nyári esőzések okozták az 
árvizet, amelyhez hasonló 76 
eve nem volt Kínában. Különö­
sen Szecsuánban vált kritikussá 
a helyzet, mert az árvíz teljesen 
megsemmisítette a termést. Sze- 
csuán az ország „éléskamrája”, 
és Kína vezetői nagy éhséggel 
számolnak. Ennek arányai olya­
nok lesznek, hogy külföldi segít­
séggel sem oldható meg a prob­
léma.

Szádat hivatalos lapja :

A palesztinek kezdjenek azonnali 
béketárgyalásba Mellel

,,Az erőszak nem vezet eredményre s brutalitással nem lehet jogokat kiharcolni

__„Egyiptom okult a múltból” — Terrorista diplomata: A PFSz hajlandó

békéről tárgyalni Izráellel
A „Majo” nevű egyiptomi lap tegnap reggeli számában felszó­

lította az összes palesztinai terrorista szervezeteket, hogy nyomban 
kezdjenek béketárgyalásokba Izraellel. Az egyiptomi lap hang­
súlyozta, hogy az erőszak eszközével nem lehet kiharcolni a palesz- 
tinaiak jogait.

A Nemzeti Demokrata Párt ki-, Miért ne kísérelnék meg a pa- 
adásában megjelenő napilap (Szá jlesztinaialc is a béke fegyverét

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP í 
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dát elnök pártjának lapja) vezér 
cikkében a következőket irta: 
„Senki nem követeli a paleszti- 
nektől, hogy mondjanak le joga­
ikról és szándékaikról... Azonban 
felmerül a kérdés, vajon milyen 
eredményre vezetett eddig a bru­
talitás. és vajon az erőszak révén 
biztosítani lehet-e a palesztinaiak 
jogait?”

„Mi erőszakot használtunk az 
izráeliekkel szemben, de azok 
bebizonyították, hogy ezen a 
téren ők a bajnokok. Megkísé­
reltük, hogy terrorizáljuk őket, 
amire a bosszú legborzasztóbb 
formájával válaszoltak”

- írja az egyiptomi lap.

„A Beirut és Dél-Libanon el­
len irányuló legutóbbi bombázá­
sok minden másnál jobban bizo­
nyították azt a tényt, hogy bru­
talitással nem lehet sikert elérni 
az izráeli terror-bajnokoknál. Az 
egyetlen mód ellenük: sarokba 
szorítani és párbeszédre kénysze­
ríteni őket. Mi ezt elértük és az­
óta a világ segít nekünk azzal 
is, hogy nyomást gyakorol Izra­
elre. Éveken át kísérleteztünk 
brutalitással és kénytelenek vol­
tunk halottaink százait temetni, 
és a sebesültek ezreit ápolni

használni Izráel ellen? Már be­
bizonyosodott. hogy ez a fegyver 
minden másnál hatékonyabb” — 
írja Szádát pártjának hivatalos 
szócsöve.

A PFSz hajlandó békét aján­
lani Izraelnek — mondotta Sáfik 
ál-Chut. a PFSz UNO-küldöttsé- 
srének egyik vezetője, a „Nyolc 
Nap” című angol hetilapnak 
adott nyilatkozatában. A nyilat­
kozat egy héttel ezelőtt hangzott 
el és a hetilap legközelebbi szá­
mában jelenik meg.

..Hajlandók vagyunk békét fel­
ajánlani Izraelnek” — mondotta 
a terrorista-diplomata, majd hoz­
zátette, hogy a PFSz békefeltéte­
le az, hogy „Izrael azonnal enge­
delmeskedjék az UNO-határotok- 
nak és ismerje el a palesztinai 
nép nemzeti jogait”. •

Ál-Chut rámutatott arra, hogy 
nyilatkozata nem jelenti Izrael 
államának hallgatólagos elis­
merését.

Elmagyarázta, mint ahogy Ame­
rika és a Szovjetunió nem ismer­
ték el Kínát, de nem viseltek el­
lene háborút, akként küzdhet a 
PFSz Izráel ellen fegyver nélkül.
.Hajlandók vagyunk minden 

olyan politikai erőfeszítésre, mely

az igazsághoz, békés elrendezés­
hez vezet a Közel-Keleten.”

Ál-Chut egy kérdésre válaszol­
va hangsúlyozta, hogy

a palesztin nép szempontjából 
nem lát különbséget Menáchem 
Begin és Simon Peresz között. 
Izraeli politikai megfigyelők, 

Ál-Chut nyilatkozatával kapcso­
latosan kijelentették, nem emlé­
keznek a PFSz egyik vezető sze­
mélyisége részéről elhangzott 
ilyen messzemenő nyilatkozatra 
sem, amely a nyilvánosság előtt 
hangzott volna el. és lényegében 
elismeri Izrael létjogosultságát, 
mint önálló államét. Ugyanezek 
a körök hangsúlyozták, lehetsé­
ges, hogy a nyilatkozat kizáró­
lag Ál-Chut véleményét tartal­
mazza, amely távol ál a PFSz 
vezetőinek felfogásától.

A nVf>7F.T FM 
KESERŰ IZE

MANAGUA, — A Ninaragua-i 
kormány elfogadta két sandinis­
ta vezető lemondását, akik an­
nak idején jelentős szerepet ját 
szottak Somoza diktátor megdön 
lésében. A két vezető személyi­
ség elhagyta az országot, miután 
kijelentették a sajtónak, hogy 
.valahol Középamerikában beáll­
nak a forradalmárok soraiba, 
fegyverrel harcolnak a. zsarnok­
ság ellen.” A két forradalmárt 
nemrég felmentették a hadsereg­
ben elfoglalt magas tisztségükből 
és Panamában látták őket utol­
jára, más gerillák társaságában.

MITŐL GAZDAGOK 

A GAZDAGOK
BONN, —- A takarékosságra 

hajlamos németek kiszámították, 
hogy heti 108 márkába kerül a 
munkábamenetej autóval. Ezért 
számos nagyvárosban a munkába 
tartó autósok szervezeteket al­
kottak, amelyek a közis utazást 
könnyítik meg. Kiderült azon- 
azonban, hogy a társulás nem 
jár lényeges megtakarítással. 
Csak 4 márkát jelent hetente, 
m'ert nagy kitérőket kell csinál­
ni társutas felvételére. Matema­
tikusok kiszámították, hogy a 
módszer akkor kifizetődő, ha a 
külvárosi dolgozó a főút egy bi­
zonyos pontjáig a saját autójával 
utazik, ott leparkiroz és átül a 
másik kocsiba, amely aztán to­
vábbi utasokat vesz fel más-más 
csatlakozási pontokon. A módszer 
még nem alkalmazható, mert nin 
csenek ellenőrzött parkolóhelyek 
az országút mentén. Szászország 
kormánya elhatározta, hogy se­
gítséget nyújt a módszer kivitele­
zéséhez és portosan kiszámított 
helyeken olcsó parkoló helyeket 
létesít.

★

GESZTUS
PÁRIZS, — Franciaország ál­

lamelnöke, Mitterrand a becsület 
rend lovagjává ütötte Louis Ara­
gon (83) francia költőt, a szür­
realizmus egyik alapítóját, aki 
1927 óta a francia kommunista 
párt tagja. Aragon, akinek ver­
seit és regényeit minden kultur- 
nyelvre lefordították, hazájában 
első Ízben kap kitüntetést. Eddig 
főleg Moszkvából kapta a medá­
lokat. 1957-ben Lenin-békedíjat 
kapott, 1965-ben a moszkvai 
egyetem diszdoktorává nevezték 
ki. Annak ellenére, hogy bírálta 
a szovjet csapatok bevonulását 
Csehszlovákiába, nem zárták ki a 
francia kommunista pártból, 
imint annyi más elvtársát és 1977

★

ISMÉT 

A CSALÁD
WASHINGTON, — Maureen 

Reagan (41) az amerikai elnök 
idősebbik lánya, aki a „Sell Over­
seas America” vállalat elnöke, 
feliépet a televízió reklám prog­
ramjában és egy pattanások elle­
ni szert ajánlott a vevőknek. Azt 
állította, hogy ez a kenőcs „meg­
könnyítette az életét a papa meg­
választásáért folytatott őrületes 
kampány idején”. Mivel Michael 
öccse kényeién volt feladni állá­
sát egy repülőgép-alkatrészeket 
gyártó vállalatnál, mert az apja 
politikai programjából indézett 
reklám célokra, Maureen beje­
lentette, hogy fellépése nem ke­
reskedelmi jellegű, a kenőcsöt 
egyik barátnője gyártja és ő in­
gyen javasolta azt a nézőknek.

Amerika és a világ ügyeit igzgat- 
ta. Apa és fia most közelebb ke­
rültek egymáshoz szakmai szem­
pontból, mert a volt elnök a 
,,20th Century Fox” filmgyártó 
vállalat együk igazgatója lesz. Ge 
raid Ford örömmel fogadta a film 
vállalat ajánlatát.

★

KTTthrc

BONN. — Kuba bonni nagykö­
vet-e Luis Garcia Peraza kellemel 
len helyzetbe hozta Rainer Offer- 
geld nyugatnémet fejlesztésügyi 
minisztert. Kuba képviselője boss 
szu éveken keresztül rideg távol­
ságot tartott a kormány tagjai­
val szemben, most egyszerűen be 
nyitott a minisztériumba és kije­
lentette: ideje, hogy Kuba és Nyit 
gatnémetország békében és barát­
ságban éljenek egymásai. Ennek 
jegyében felszólította a német mi 
nisztert, járjon közbe, hogy Né­
metország vegyen részt egy fej­
lesztési tervezet megvalósításá­
ban. az UNO keretében. A megle- 
net miniszter kénvtelen volt eluta 
sitani a kubai követet, mert a- 
mint mondta, országa politikai 
meggondolásokból nem adhat 
nénzt Kubának. Az amerikaiak 
közvetlen közelében ágáló kommti 
nisták anyagi támogatása még in­
kább megrontaná az amugyis fe­
szült német—amerikai viszonyt. 
Nyugatnémetország egyetlen hoz 
zájárnlása Kuba fejlesztéséhez. 
évente 5 ösztöndíjat utalnak ki 
kubai diákoknak, akik Nyugat­
németországban tanulnak.
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WASHINGTON. — Steve Ford
(25) a volt államelnök fia cow- I 
boy szerepet kapott egy amerikai 
tévé-társaság sorozat-filmjében.
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